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Ata nº 29/18 – CMC – 29ª Sessão Ordinária – 08/10/2018

Ata da 29ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 36ª Sessão 
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,  
iniciada às 18h30min do dia oito de outubro de dois  mil e dezoito,  
sob a presidência do vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, 
Presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Claudinei Carlos 
Ribeiro 1° Secretário. Também compõem a Mesa Diretiva desta 
sessão o vereador Pedro Henrique  Rabelo, vice-presidente  e o 
vereador Claudemar Littig, 2° Secretário. Como não foi requerida a 
leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi considerada aprovada. 
Leitura do Expediente Recebido. Projeto de Lei N. 159/18 – “Dispõe 
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio 
de transposição e dá outras providências” – Encaminhado  pelo 
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 630/GP/PGM/18 de 05 de 
outubro de 2018 – Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita 
Municipal - R$ 32.000,00  - SEMOSP;  Projeto de Lei N. 160/18 - 
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao 
orçamento vigente,  e dá outras  providências” – Encaminhado pelo  
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 425/GP/PGM/18, de 05 de 
outubro de 2018 – Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita 
Municipal - R$ 570.000,00 – FMS; Projeto de Lei N. 161/18 – 
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por 
meio de transposição e dá outras providências” – Encaminhado pelo 
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 633/GP/PGM/18 de 05 de 
outubro de 2018 – Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita 
Municipal - R$ 218.508,61 - FMS; Projeto de Lei N. 162/18 – “Dispõe 
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio 
de transposição e dá outras providências” – Encaminhado  pelo 
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 637/GP/PGM/18 de 05 de 
outubro de 2018 – Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita 
Municipal - R$ 16.316,06 – SEMAD. As Indicações N. 
727/CMC/2018, 728/CMC/2018, 729/CMC/2018, 730/CMC/2018, 
731/CMC/2018 de autoria  do vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes;  
732/CMC/2018, 733/CMC/2018 e 734/CMC/2018 de autoria do 
vereador Claudemar Littig; são lidas, acatadas e serão encaminhadas 
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ao Executivo  Municipal.  A vereadora  Maria  Aparecida  Simões em 
Questão de Ordem requer verbalmente  que haja apenas um 
Expediente de 10 (dez) minutos,  com direito a apartes,  o que 
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade dos 
presentes.. Pequeno Expediente.  A vereadora Maria Aparecida 
Simões, PR,  ocupa a tribuna onde  após cumprimentar a todos diz:  
“Senhora e senhores,  nós estamos  no mês, no mês de outubro,  
onde comemoramos  o ‘Outubro Rosa’, acredito que nós não 
podemos esquecer  deste  mês chamado outubro,  que é o ‘Outubro 
Rosa’, da cor rosa,  aonde  é uma  cor onde  as mulher  usam rosa,  
uma maneira  de chamar  atenção da sociedade  para que nossas 
mulheres venham fazer as prevenções, tanto do colo do útero, como 
do câncer, porque nós sabemos que hoje nós temos muitas 
mulheres que  quando chega  a ser diagnosticada já está com caso  
bem gravíssimo de câncer e não consegue  aí realmente  ter um 
êxito. Então, ‘Outubro Rosa’ é uma maneira de chamar a atenção da 
sociedade para  que nossas mulheres  procurem  as UBS para  que 
possa ir fazer o agendamento.  A prefeitura está com várias 
atividades, palestras nas UBS, palestra nas escolas, uma maneira de 
incentivar as  mulheres a participar da prevenção do câncer. Quero 
aqui, senhor  presidente,  nessa  noite falar  um pouco  do processo  
eleitoral de 2018, processo eleitoral de 2018, no qual eu fiz parte e 
quero dizer  aos senhores  e senhoras,  que  não é fácil concorrer  a 
uma vaga,  tanto estadual,  e em especial,  a federal.  Mas o mais 
importante das eleições de 2018, ‘foi’ as vitórias, e quero aqui neste 
momento, parabenizar  o vereador  ‘Mão’, parabenizar  o vereador  
Paulinho, que juntos, juntos fomos fazer parte desse processo 
democrático. Nós fizemos  uma  campanha modesta,  mas eu quero  
dizer aos colegas, que eu saio vitoriosa das urnas, fui a terceira mais 
votada do meu município, e entre mais de cem candidatos, eu fui a 
vigésima quinta escolhida pela população. Esse processo eleitoral foi 
de suma importância para o nosso estado, primeiro, é que eu, Paulo, 
o vereador ‘Mão’ e outros candidatos que fizeram esse processo, nós 
saímos primeira  vez, e pela  quantidade de votos que  nós tivemos  
nas urnas, nós conseguimos de uma certa forma, eliminar políticos 
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que tem aí vinte  anos,  trinta  anos,  quinze  anos,  dentro  do nosso  
estado, e na maioria  deles,  não tem mais proposta  para  o nosso 
estado. Eu quero dizer que ganhar não é somente ter obtenção de 
voto no máximo, mas sim fazer parte desse processo eleitoral que é 
de suma  importância, tivemos  aí algumas  novidades  nessa,  nesse  
processo eleitoral,  e esse  processo  eleitoral para estadual, e quero 
aqui também aproveitar a oportunidade, parabenizar o ‘Castelo’, por 
que é isso, senhores  vereadores,  nós temos que dar coragem,  
coragem de dar a opção aos nossos eleitores, de nomes novos, se o 
eleitor vai votar  ou não, é uma escolha dele,  mas eu  fico feliz em 
saber que a nossa concorrência, principalmente a nível federal foi de 
suma importância para renovação de pessoas dentro do nosso 
estado. Esse processo eleitoral, ele traz uma reflexão para nós que 
fomos candidatos, e em especial para os eleitores, eu pude perceber  
nas urnas que realmente os nossos eleitores estão mais criteriosos, 
e isso é de suma importância, porque nós tivemos aí uma renovação 
significativa. Fazer parte do processo  eleitoral,  aonde  disputamos  
uma eleição com pessoas  que  têm um milhão, dois milhões, três 
milhões, não é fácil, mas eu me sinto como  esse caminhar,  com 
mais um passo  dado  na  minha história, na  minha carreira  política. 
Hoje eu venho aqui agradecer aos colegas, que de uma certa forma, 
não apoiaram a minha candidatura, mas tiveram respeito pela minha 
candidatura, porque infelizmente, professor Nilton, nós temos dentro 
do parlamento,  colegas  que  não apoiam,  e nós respeitamos,  mas 
temos também aqueles  colegas  que  vem denegrir  a imagem  das 
pessoas. Eu tive um processo eleitoral, um certo prejuízo, mas isso 
está na Justiça, e eu tenho certeza que a justiça será feita. Eu quero 
aqui agradecer o vereador Tim, vereador Euzébio, vereador Rogério, 
vereador Pedro,  pelo carinho,  o vereador  presidente  dessa  Casa,  
pela forma respeitosa que tratou a minha candidatura, agradecer ao 
vereador ‘Castelo’, agradecer  o vereador  ‘Mão’, que  foi muito bom 
participar destas eleições, vereador, e de forma muito respeitosa nós 
não tivemos nenhum problema, aonde eu chegava, que era voto do 
vereador ‘Mão’, vereador Paulo, ali eu confirmava.  Quero aqui 
agradecer ao vereador  Corá, que  não está presente,  mas também 
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que colaborou,  colaborou  nestas eleições, agradecer  o vereador  
Valdecir e agradecer  ao vereador  Nilton,  que  de forma  respeitosa  
nas eleições, porque a democracia é isso, a democracia é o respeito 
que nós temos que ter com o cidadão, é o respeito porque a pessoa 
saiu candidato,  e o respeito com o eleitor porque  ele escolheu  
aquele candidato  e nós temos aí pessoas  que não respeitam  as 
candidaturas, ficam difamando os colegas,  e isso aí não é prejuízo 
para quem está sendo difamado, mas sim, prejuízo para aquele que 
difama os colegas. Então, eu me sinto de uma certa forma, vitoriosa 
de fazer parte,  e ser a terceira  mais votada  do  meu  município. 
Quero aqui agradecer a minha família, agradecer a cada pessoa, que 
de uma certa forma me recebeu em suas casas, com sorrisos, com 
abraço, com aperto de mão nas ruas. Eu fui muito bem recebida, eu 
fiz ali vários semáforos, pedindo  apoio,  e eu percebi  que  aquela,  
aquele motorista  que estava com o vidro fechado,  ele baixava  o 
vidro para receber o nosso material. Sabemos que a dificuldade, eu 
já sabia da dificuldade,  que era grande,  mas mesmo assim eu 
coloquei o meu  nome  à disposição para  realmente  dar  uma  nova  
oportunidade para o nosso eleitor. Eu quero deixar os meus 
agradecimentos a cada um de vocês, e deixo o meu abraço, estou à 
disposição, sou vereadora deste município e encerro  meu mandato 
em 2019, e com certeza a luta continua, porque eu não sou mulher 
de derrotas, e sim mulher de vitórias. Quero agradecer a Deus pela 
oportunidade, e a cada  um de vocês, e coloco meu mandato  à 
disposição. Meu muito obrigado, seu presidente.” O vereador 
Valdomiro Corá, PV, ocupa  a tribuna  onde após cumprimentar  a 
todos diz: ”Senhor presidente,  hoje ‘nós’ usa essa tribuna  para 
cobrar do Executivo  e também do secretário de Trânsito desse 
município a bagunça que tá nessa cidade, com o tal de aplicativo, é 
uma injustiça muito grande, eu fico assim pensando, como pode ter 
tanta injustiça com  as pessoas  que  trabalham, hoje  nós temos  na  
nossa cidade, nós temos taxistas,  nós temos moto-taxista e 
também tem a empresa  de ônibus, no transporte  coletivo,  a qual  
carrega mais de quatrocentos idosos por dia, de graça, por conta do 
empresário, e esse  Congresso Nacional, que não tem compromisso 
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com nosso povo, que não tem compromisso com a categoria taxista, 
também com os moto-taxistas,  mas tá aí o troco nas urnas,  até 
quero parabenizar a população do Brasil, que muitos deram a conta 
para aqueles  políticos velhos,  aqueles  ‘cacicão’, que  achavam que  
nunca mais sairiam dali, o nosso diretor deu o troco, vereador  
Rogerinho, porque são tantas injustiça que faz com nossos 
trabalhadores, que é muito difícil, quando  você vê fazer uma  lei 
criando um aplicativo, não põe limite, fica aí os taxistas trabalhando, 
pagando imposto, e o aplicativo vem não paga nada, faz do jeito que 
quer, e o secretário de Trânsito desse  município, para  ele não tá 
nem aí, se preocupado no seu salário que vem todo mês e se dane, 
se dane aqueles pioneiro que ‘chegou’ aqui em 1970, em 1974, que 
colocou a sua vida em risco,  para tá trabalhando, ganhando o pão 
de cada  dia,  e hoje está sofrendo  um ataque  muito  grande,  com 
moto aplicativo,   com táxi aplicativo,  e o secretário está de boca  
aberta. Então eu volto cobrar da prefeita, que chame esse secretário 
e bota  lei nesse  município de Cacoal.  O aplicativo pode  trabalhar? 
Sim, foi criada  a lei, pode  trabalhar,  mas ele também tem o seu 
dever, o seu dever  de levar  sua  documentação para  secretaria  de 
Trânsito, e provar  que  ele é uma pessoa  honesta,  que  ele é uma 
pessoa trabalhadora, que ele tem toda documentação que o taxista 
precisa ter, vereador Zebin, hoje um taxista, vereadora Maria 
Simões, para trabalhar  no município de Cacoal, ele precisa  tirar 
todas as certidões no cartório, ele precisa ter um curso para 
trabalhar no município de Cacoal, enquanto vem o aplicativo fazendo 
o que quer  nesse município, e até hoje o secretário não tomou  
providência. Eu sou defensor  dos taxistas dessa cidade,  eu sou 
defensor dos moto-taxistas dessa cidade, eu sou defensor da 
empresa que transporta mais de quatrocentos aposentados por dia 
nessa cidade,  não vou admitir que venha pessoa que não tem 
compromisso com essa cidade bagunçar com toda essa classe, essa 
classe que  vem trabalhando para  sustentar  sua família, todos  nós 
temos o nosso  dever  e também tem o nosso  direito,  o direito  de 
cada um,  vereador,  começa aonde  começa o do outro,  e nós não 
precisamos, nós não podemos  deixar  essa bagunça acontecer  no 
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município de Cacoal. Até, ‘seu’ presidente,  queria  e gostaria  de 
enviar ofício ao secretário da SEMTTRAN no município de Cacoal, ao 
qual ele pode participar dessa sessão, segunda-feira, dar explicação 
para essa Casa,  para  esses vereadores,  qual  a atitude  que  ele tá 
tomando nessa cidade.  Porque  nós não podemos,  a empresa  de 
transporte coletivo do município de Cacoal já entregou para 
secretaria, que não quer mais rodar nessa cidade,  e quem vai 
carregar os velhinhos? Porque  quem paga tem tudo, tem moto, tem 
aplicativo, tem táxi, tem táxi aplicativo, tem tudo, e aquele que não 
pode pagar, vai andar de quê? A pé? É isso que esse secretário quer 
que acontece na nossa cidade. Eu também, ‘seu’ presidente, neste 
decreto que está sendo apresentado por essa Mesa, eu acho que é 
na próxima sessão, eu sou contra, eu sou contra esse decreto, que 
isso foi feito, vereador  Rogério, lá em 1998, quando  foi criado  o 
moto-táxi em nossa cidade, cada um respeitando o direito do outro, 
eu não vou, e gostaria até de pedir para meus colegas vereadores, 
não deixar bagunçar, todos nós tem que ter  o seu direito, e o seu 
direito começa onde termina o meu, nós não podemos deixar que o 
moto táxi, o moto  aplicativo bagunce essa cidade.  Até o bicho  do 
mato, ele tem o seu território, então toda categoria hoje tem que ter 
o seu território, cada  um  respeitando  o direito  do outro.  Eu,  ‘seu’ 
presidente, eu quero  parabenizar  o nosso secretário de Obras  no 
município de Cacoal,  do trabalho  que  vem fazendo  nessa  cidade,  
com poucas máquinas, parabéns Chiquinho, porque eu acompanho o 
senhor ali na sua secretaria,  o senhor  faz de tudo para  fazer o 
melhor para Cacoal. Até eu gostaria de enviar um ofício e  pedir para 
Vossa Excelência, que está aqui presente,  que vem fazendo  um 
trabalho ali na Linha Matogrosso,  e quando  descer  aqui para o 
sentido na Rodovia  do Café, que  já faça ali a Linha 12, eu tive na 
Linha 12,  os moradores ali me cobraram muito, é um trecho curto, 
em torno de dez a quinze quilômetros, que está em péssimas 
condições, e nós precisamos  dar um bom atendimento  ao nosso 
homem do campo.  Eu quero,  senhor presidente,  dizer a nossa 
população de Cacoal, que a prefeita desse município vem fazendo o 
máximo para atender mais a nossa população, e vocês podem ter a 



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
 7

certeza que Cacoal esse ano, ainda vai melhorar muito, em 2019 aí 
é só Deus,  por  que  vem  para  fazer  o que precisa  fazer,  é tampar 
essa buracada  ‘tudo’ na nossa cidade,  é obra  que  vai começar a 
fazer nesse  município, nós temos mais de quarenta milhões já nas 
contas da prefeitura  para tá fazendo  asfalto, drenagem  e muito 
mais, ajudando a nossa população. O nosso  povo  tá aí para todos 
nós ‘ver’, o resultado das urnas ontem nas eleições de 2018, o povo 
quer político que trabalha, o povo quer político que respeita o direito 
um do outro, o povo quer político que sabe que ganhou as eleições 
para trabalhar e não para meter a mão nos cofres públicos do nosso 
Brasil, do nosso país. Eu quero parabenizar  a vereadora  Maria 
Simões, de ter colocado  o seu nome,  parabéns, vereadora,  de  ter 
colocado o seu nome  à disposição, foi muito  bem  votado,  porque  
você sabe que não é fácil, são só oito vagas,  oito, e saiu mais de 
cem candidatos, vereador Paulinho também, vereador ‘Mão’, 
vereador ‘Castelinho’, que colocou seu nome para a população 
analisar, foram eleitos ontem oito deputado federal e vinte e quatro 
deputado estadual e três senadores da República, e temos agora o 
segundo turno para governo do estado, que povo escolha o melhor 
para trazer recursos para esse município de Cacoal, para trazer coisa 
boa para  essa cidade,  que  a nossa  população volte acreditar  nos 
políticos brasileiros, porque, infelizmente, deixaram muito à desejar. 
Mas eu tenho fé em Deus que esse ano é o ano da mudança, e nós, 
político brasileiro, pegou como exemplo, ou trabalho para o povo ou 
tem a conta já garantida no final do seu mandato. Que Deus possa 
abençoar toda  nossa  população de  Cacoal,  dizer  a todo  esse povo  
que mora nessa linda cidade, conte com vereador Corazinho, estou 
aqui com meu gabinete à disposição de vocês, e eu também moro 
aqui na Avenida São Paulo, e gosto  sempre de dar o meu endereço, 
porque ninguém sabe o calado quer, precisou  do vereador  me 
procura, eu tenho prazer de atender aquelas pessoas mais 
pequenininha, vereador, tem o maior prazer de atender aquele mais 
pequenininho, para poder estar ajudando defender o seu direito. Um 
abraço, que  Deus  abençoe a todos. ” O vereador  Claudemar Littig,  
PDT, ocupa a tribuna onde após cumprimentar a todos diz: “Senhor 
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presidente, também gostaria  de agradecer  o povo cacoalense  por 
nos ter dado  aí quatro  mil trezentos  e setenta  votos, fico feliz aí 
quando vi a relação dos votos, que  tive votos em quarenta e três 
municípios do estado  de Rondônia, uma  campanha  simples,  uma  
campanha pé-no-chão, na canela  e na goela,  como  se diz. Mas  o 
que me chama muita atenção, ‘seu’ presidente, em relação ao fundo 
partidário, esse financiamento de campanha, alguns candidatos com 
mais de um milhão de reais para fazer campanha, eu recebi apenas 
quatro mil reais para fazer a minha campanha, de fundo partidário, 
mas eu fico indignado, que é um dinheiro público, um dinheiro onde 
a população do Brasil tem que se manifestar quanto ao 
financiamento público, um dinheiro que deveria de estar usando aí 
na agricultura,  na saúde, na educação, e está aí para  os nossos 
políticos fazer campanha, usando dinheiro público, gastando dinheiro 
para lá e para cá, fazendo farra com dinheiro público. Tem que ser 
igual a nós, senhor presidente,  pegar o dinheiro que ia fazer 
campanha, faz com dinheiro próprio, usa o seu próprio dinheiro para 
fazer campanha, e não fazer campanha com dinheiro público, igual 
fizeram aí, hoje se eu tivesse  um milhão de reais, hoje eu teria aí 
mais de, teria certeza  que  eu teria aumentado,  dobrada  a minha  
votação, mas não tive. Fica aqui a nossa cobrança, que o povo, não 
só do estado de Rondônia, mas de todo o Brasil se manifeste contra 
esse financiamento, para financiar campanha de políticos, tá na hora 
do povo brasileiro acordar, fica aqui a minha indignação em relação 
ao fundo  partidário. Eu quero  aqui,  ‘seu’ presidente,  cobrar  mais 
uma vez essa Casa  de Leis, para  que  possa  voltar  o meu  projeto  
aqui, de minha autoria, para fazer poços artesianos para 
comunidade carente do município de  Cacoal,  projeto  está aqui nas 
comissões, vereadores  pediram  o visto, é um projeto que vai 
beneficiar as comunidades  carentes  do município de Cacoal  e até 
agora esse projeto não vem aqui para pauta, se vai aprovar ou não, 
é um projeto que eu tenho  certeza  que a comunidade  da Linha  
estaria aqui muito bem favorecida,  que está lá com mais de 
quarenta famílias, passando  dificuldade  com água, vamos dar o 
direito do SAAE fazerpoço artesiano em comunidades carentes, fica 
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aqui, senhor presidente,  a minha cobrança em relação a vossa 
Excelência, que   Vossa  Excelência possa  botar  esse  projeto,  que é 
um projeto de suma importância para o povo de Cacoal. E também 
aproveitar aqui  a presença do secretário de Obras  e cobrar  ali o 
Travessão Schneider, que fique na divisa entre a Linha 17 e a Linha 
Chica Arruda,  Chiquinho,  que  dê ali uma  preferência ao Travessa  
Schneider, que está com dificuldade  para  o morador  transitar,  e 
também aproveitar e fazer a ponte lá da Linha Chico Arruda, sei que 
faltam manilhas,  mas que dê aí, que faça seu trabalho,  para 
executar aquela ponte que está com dificuldade para os moradores. 
Eu paro aqui, ‘seu presidente ’ cobrar também a Linha 12, vereador 
Corá falou aqui a Linha 12, os moradores não entendem em relação 
ao recurso do FHITA, que foi a sobra do FHITA do ano passado, que 
foi feito  três quilômetros para baixo,  três quilômetros para cima, e 
ficou o restante, e nós passamos lá, os moradores indignados, que 
fizeram uma parte, e deixou a outra sem fazer, que a prefeita  
pudesse fazer um esclarecimento  em relação a esse recurso  do 
FHITA, da sobra do FHITA, para explicar  à comunidade  porque  
aqueles que não foram atendidos  com FHITA,  Chiquinho  ficam 
muito indignados, precisa ter mais esclarecimento para a sociedade, 
é simples,  a prefeita  faz a sua nota  ali, faz, vai na televisão, faz 
através de redes sociais, que a comunidade  está ouvindo,  está 
atenta, para dar  esclarecimento,  que é isso que eles querem, mas 
que o Chiquinho,  viu Chiquinho,  resolver  ali a Linha  12, que  está 
muito difícil em relação transitar por ali. E também, ‘seu’ presidente, 
hoje gostaria  de cobrar  também da prefeita  Glaucione,  que  possa  
inaugurar ali a UBS do distrito do Riozinho,  aonde  no mandado  
passado cobramos muito para que a UBS, tivéssemos a UBS ali no 
distrito do Riozinho, está pronta, pronta para se inaugurada,  
sabemos aí que falta equipamento,  de Divinópolis, desculpa  ‘seu’ 
presidente, lá em Divinópolis, sabemos que falta equipamento, mas 
que tem que  dar  uma  celeridade,  fazer  recurso  para  ali inaugurar 
aquela UBS, que é uma necessidade daqueles moradores. Eu quero 
aqui, senhor  presidente,  para  finalizar,  desejar  a todos uma  Feliz 
semana, agradecer a cada um que nos acompanhou  nessa 
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campanha, a todos as pessoas de outros dos municípios, que acatou 
a minha  campanha,  acreditando  no trabalho,  o vereador  aí que 
trouxe quase, em parcerias com os deputados, senadores, mais de 
dez milhões para  Cacoal,  quadra de esporte  na  zona  rural,  campo 
iluminado, dois milhões de equipamentos.  Hoje  se Cacoal  tem  um 
pouco de equipamento, para entender, foi um dos nossos trabalhos 
aqui, já em município de Cacoal que o povo. Fico feliz de ter 
participado desse pleito eleitoral e tem uma boa tá são de quatro e 
trezentos e setenta votos.  Obrigado Cacoal, que Deus nos abençoe 
sempre está lutando pelo  interesse  coletivo  e não pelo  individual.”  
O vereador  Euzébio Scherrer  Brizon,  MDB,  ocupa  a tribuna  onde  
após cumprimentar  a todos diz: “Senhor presidente,  quero  enviar  
ofício ao secretário de Obras e Serviços Públicos, que faça a ponte lá 
da Linha Chico Arruda, a pedido ali dos moradores, o ônibus escolar 
está dando  uma  volta muito grande  para  levar os alunos  para  o 
colégio, precisando de fazer aquela ponte ali com urgência, 
Chiquinho, vamos atender ali o nosso, a nossa população que mora 
na ali na Linha Chico Arruda  ali,  que todo ano eles  tem problema 
naquela linha,  tira aquela  ponte,  coloca  tubos  ali, que  vai acabar  
com problema,  tenho  certeza  que  você sabe  fazer  o serviço e vai 
fazer um serviço bem feito ali, para aqueles moradores. Também a 
ponte da Linha 06, a cobrança constante ali dos moradores, aquela 
ponte da Linha 06, Chiquinho, está muito perigosa também, dê uma 
olhadinha ali,  para aqueles moradores da Linha 06.  Quero também 
fazer uma  cobrança, ‘seu’ presidente,  para  o nosso secretário de 
Obras, aproveitar que ele tá hoje presente aqui na sessão, arrume 
ali a nossa Avenida  Sete  de Setembro,  não é porque  o vereador  
mora ali não, mas  ali nós temos  uns buracos ali, e a prefeita tem 
chamar o secretário ou diretor do SAAE, porque eles fazem buraco, 
vão lá consertar  rede  de esgoto,  vão consertar  o cano  de água, 
quebra todo o asfalto e fica aqui buraco, aquela cratera ali,  e joga 
para cima da secretaria de Obras, a secretaria de Obras é que tem 
que ir lá arrumar.  Então a prefeita  tem que  chamar  o diretor  do 
SAAE e o nosso  secretário de  Obras, e mandar o nosso diretor do 
SAAE que arrume aqueles buracos, Chiquinho, eles estão quebrando 
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tudo, o nosso asfalto, o nosso asfalto tá bonitinho, aí a rede a rede 
de esgoto dá problema ou um cano de água ali estoura, eles vão lá, 
vereador Nilton  e quebra  o asfalto e fica  aquele  buraco ali. Vários 
acidentes tá dando em nossa  cidade,  e a secretaria de  Obras tem 
qued ir lá jogar  cascalho e tampar. Então cada secretaria tem que 
ter sua responsabilidade de fazer, quebrou, conserta, não deixa para 
outro, outra pasta arrumar não, então está muito errado, a prefeita 
tem que  chamar  o secretário ou diretor,  e ter uma conversa  séria 
com ele, para ter responsabilidade com o trabalho que está fazendo, 
isso aí já vem  acontecendo  não é de agora  não, vereador,  isso aí 
vem acontecendo tem tempo, e o secretário que faz a quebradeira 
no município vai lá e conserta,  entendeu,  a rede de água está 
quebrada lá, vai lá, cavoucou o asfalto, fez o buraco, conserta, não 
deixa para  outra  secretaria.  Então quero  deixar  esse pedido  aqui,  
para nossa prefeita e o diretor do DER. Quero aqui, ‘seu’ presidente, 
também fazer uma cobrança ao nosso secretário de Obras e 
Serviços Públicos, o nosso FHITA tá aí fazendo os ‘travessão’, tá aí 
fazendo as estradas  vicinais do nosso município, mas não estão 
fazendo a saída de água de novo, foi cobrado aqui o ano passado, 
que colocasse uma retroescavadeira para ir fazendo a saída da água, 
porque toda chuva, quando vem a chuva já vira aquela poça de água 
ali empoçada, e vira um buraco puro.  Tem que fazer isso saída de 
água que as nossas estradas  não ‘vai’ aguentar,  Então pedir  ao 
nosso secretário aí que fale com o dono da empresa  que está 
fazendo o FHITA,  vereador  Corá, para  fazer saída da água para  
nossa estrada aguentar mais tempo, senão não aguenta, a 
chuvarada vem e vira aquele  poço, e vira água pura,  vira buraco  
puro. Quero hoje também, senhor presidente, falar sobre os nossos 
deputados que foram eleitos em nosso município, quero aqui 
parabenizar eles  pela coragem, pela dedicação que tiveram, e pela 
sorte de terem chegado, tanto o Cirone como o  ‘Fúria’, espero que 
eles também agora briguem pela população de Cacoal, não deixa a 
prefeita sozinha,  que eles coloquem  recursos  aqui para o nosso 
município, nós estamos aí com a usina implantada em Cacoal,   ela 
demorou, mas chegou, está aí praticamente funcionando, mas para 
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ela funcionar não é pouco recurso não, nós vamos ter que ter muita 
verba para  funcionar  nossa  usina,  e vai depender  dos deputados,  
ainda bem que fizeram dois aqui, fizemos dois, né, o meu perdeu, o 
povo vai sentir, vai sentir a falta do ‘Só na Bença’, porque o ‘Bença’ 
era um deputado que sempre ajudou a população mais carente, mas 
infelizmente não deu para  chegar,  a coligação ela forte,  foi bem  
votado, eu quero aqui parabenizar cada um que deu um voto para o 
deputado ‘Só na Bença’, a meu pedido,  a pedido da minha família, 
quero aqui agradecer a cada um que deu voto nele.”  Em aparte o 
vereador Valdomiro  Corá diz: “Quero parabenizar  seu discurso  e  
lembrar que  o ‘Só na  Bença’  já tem quatro ambulâncias a pedido  
seu ou a pedido meu, a pedido do Tim, do Valdecir, naquela última 
viagem a Porto Velho,  quatro ambulâncias zero  para Cacoal.  Então 
esses deputados que  foram eleitos,  tanto Cirone  como  o vereador  
‘Fúria’, deputados hoje  eleitos,  que  possam estar  lembrando dessa  
cidade.Obrigado pelo aparte.” Continuando,  o vereador Euzébio 
Scherrer Brizon  diz:  “Obrigado, vereador  Corá por  ter lembrado,  é 
verdade, o deputado  ‘Só na Bença’, está com quatro  ambulâncias 
para trazer para os dois  hospitais de Cacoal,  a pedido dele,  quatro 
ambulâncias, era para ter  chegado antes, mas não deu, porque da 
política agora,  mas agora  já, já, estas ambulâncias vão estar  nos 
dois hospitais,  no hospital  Heuro  e no hospital  Regional,  que  hoje  
está a maior dificuldade, quando você precisa trazer um doente do 
hospital Heuro  para  fazer  qualquer  exame  lá no hospital  Regiona,  
nós estamos faltando  ambulância, fica aquela  procura  doida.  Ele 
trouxe para o município de Cacoal ano passado, duas, duas 
caçambas zeradas,  está aí o nosso secretário de Obras, que é 
testemunha, trabalhando  desde  o ano  passado,  ajudando  a nossa  
secretaria de Obras,  trouxe  também um Pálio zerado  para  nossa 
secretaria de Agricultura, que  tá lá dando atendimento aos nossos  
micro empresários da zona rural,  os nossos técnicos agrônomos 
estão indo lá visitar as agroindústrias. Tudo isso aí, foi o nosso 
deputado ‘Só na Bença’, mas não deu sorte, né, mas Deus sabe de 
todas as coisas. Então quero aí parabenizar o ‘Fúria’, parabenizar o 
nosso Cirone,  a Jaqueline Cassol  que  é moradora  daqui  de Cacoal  
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também, espero  que ela ‘investe’ bastante aqui,  ô Diego Maia, né, 
traz bastante recurso para nosso município. Eu vou cobrar do meu 
deputado federal, que foi o mais votado do estado, teve uma 
votação, né, já a gente já esperava isso aí, foi bem votado no nosso, 
no nosso  estado,  tiramos aqui mil cento e cinquenta e cinco votos 
aqui, vereador Corá. Então eu quero também parabenizar, agradecer 
os votos também, que teve para deputado Léo Moraes, e eu vou tá 
cobrando melhorias para o nosso  município de  Cacoal.  Isso aí que 
nós temos  que  fazer  agora,  ir  atrás dos representantes,  e cobrar  
melhorias. Quero aqui parabenizar os quatro aqui da nossa Câmara, 
que ‘saiu’ deputado  aqui,  três federal  e um estadual.  Quero  aqui  
parabenizar pela  coragem e a dedicação que tiveram, foram todos  
bem votados, não deram, não tiveram sorte de chegar, mas 
ajudaram alguém. Então nós temos que  agora  é cobrar  e ajudar  
nossa prefeita  a administrar  o nosso município, tem que trazer 
recurso para nós ‘funcionar’ aquela usina, Chiquinho. e fazer asfalto, 
tampar esses buracos que tem em Cacoal, essas ruas, nossa cidade 
está toda emburacada,  e fazer asfalto nessas ruas que não tem 
asfalto ainda, e pedir Chiquinho, que você faça a Sete de Setembro 
com urgência para nós. Ali quando não é buraco é poeira, vereador 
‘Jabá’, ali tem que fazer com urgência. Então vou deixar esse pedido 
aqui para  o nosso secretário, que tenha  dó de nós e faço esse 
asfalto ali para  nós, né. Vou  estar  cobrando  a prefeita,  é o nosso  
trabalho aqui, gente. Então quero deixar aqui o meu agradecimento 
a todos, a todos que foram na una dar um voto, está vendo aí que a 
mudança está sendo bastante, meu candidato  a governo não 
ganhou, fiquei muito sentido, mas fazer o quê, o povo não quer, né, 
o Coronel,  Coronel Marcos passou do Maurão, o Maurão ficou para 
trás. Então agora nós temos  que prestar  bem atenção, e botar no 
melhor para administrar o nosso estado. Por hoje é só. Meu muito 
obrigado.” O vereador Wilson Teim, PRB, ocupa a tribuna onde após 
cumprimentar a todos diz: "Eu gostaria, presidente, nós ficássemos 
antenado, hoje nós fizemos uma visita lá no Limoeiro,  junto com a 
comunidade de lá, estão reclamando que já faz uns quinze dias que 
o pessoal  que faz a coleta do lixo não tá passando por  lá, né, e o 
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bairro realmente está numa situação bem delicada, tem lixo pra todo 
lado, porém a gente  consegue  perceber  que algumas  coisas são 
realmente lixo, o pessoal estão jogando próximo, né. Então é 
interessante colocar no lugar adequado, certinho para que se possa 
fazer coleta,  só que não estão passando lá para fazer  essa  coleta,  
né. Eu queria mandar  um alô especial para o pessoal lá dos 
‘Baianos’, sítio do ‘seu’ Jaime,  que  nós estaremos  lá fazendo  uma  
visita para ele, conversa  com o nosso secretário aqui, que nós 
vamos lá ver o que realmente nós possamos fazer, que ele tá com 
problema meio sério lá próximo da linha,  e o trabalho  lá não foi 
concluído, então precisamos  fazer essa visita, e verificar o que 
realmente possamos  fazer  para  melhorar  lá também. Outra  coisa,  
seguinte, estamos falando aí, tivemos dois eleitos a deputado  
estadual, mas eu queria deixar aqui também à disposição o 
deputado Alex Redano, que também foi eleito, e ele tem contribuído 
muito com o vereador Tim, trazido ajuda, emendas para Saúde, para 
Educação, para Cultura, principalmente,  então aqui, falar para 
Cacoal que pode contar, vereador Tim tá aqui trabalhando,  
buscando, fazendo um trabalho junto com ele,  tem uma expressão 
de voto muito boa, né, e o deputado  Alex Redano tem que 
agradecer o apoio  de todos  pelo  trabalho,  a minha  equipe  aí que  
ajudou bastante, a Taísa, o Edalmo, a Naiara, a Naiane também, e 
toda equipe que nos ajudou e fizemos um bom trabalho. No mais, 
uma ótima semana a todos. Que Deus possa abençoar a todos.” O 
vereador Mário Angelino  Moreira,  PRP ocupa  a tribuna  onde  após 
cumprimentar a todos diz: “Aproveito aqui para parabenizar  os 
candidatos do nosso  município que disputaram a eleição em 2018,  
aqui em nome de Vossa Excelência, alcançou aí uma votação 
expressiva, inclusive, uma votação de prefeito,  e nós sabemos que 
na última eleição, o terceiro  colocado  teve menos  voto que  Vossa  
Excelência teve para deputado  federal na eleição para prefeito,  
Vossa Excelência alcançou uma  votação muito boa,  nosso colega  
Claudinei, parabenizar  pelo esforço, pela campanha,  o vereador  
‘Mão’, pela sua dedicação, ter colocado o seu nome à disposição, a 
vereadora Maria, por ter colocado nome à disposição, ter ido à luta, 
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representando a mulher,  em nossa vereadora  aqui  do município. 
Parabenizar aqui em nome  do João Aran, Diego Maia, toda 
imprensa do município Cacoal, pela cobertura que foi feita, William, 
as eleições 2018. Quero deixar um registro aqui, parabenizar  o 
doutor Adegildo Aristides Ferreira, Dr. Adegildo, que foi candidato a 
deputado federal  aos oitenta  e um anos,  dando  um exemplo  de 
cidadão, um exemplo de democracia, um exemplo de respeito pelo 
nosso país, pelo  nosso  estado.  O doutor Adegildo com essa idade, 
nós somos sabedores que não tem obrigação de nem votar mais, e 
ele estava acreditando, e colocando suas propostas para que fosse 
estudadas e avaliadas  pela população, mudanças melhores  para 
nosso país, parabéns, doutor  Adegildo,  pela sua garra,  pela sua 
dedicação, não teve o apoio do partido, o fundo partidário, veio zero 
real para o doutor Adegildo fazer a campanha. Foi mesmo na canela 
e na goela, e numa canela e numa goela de oitenta anos, 
enfrentando, inclusive,  preconceito,  mas o senhor  já fez muito por  
essa cidade, e serviu para mostrar que ainda está vivo, trabalhando, 
e que não teve só mil votos, teve dois mil novecentos e quarenta e 
oito votos, por que teve pessoa que apostou que você não faria mil 
votos, inclusive, faltando até com a falta de respeito com a pessoa 
que é doutor  Adegildo.  O brigado  João Aran   pelo respeito,  pelo 
registro que  fez ontem  na Rádio Clube,  se referindo  ao nome  do 
doutor Adegildo, porque esse tem nome e sobrenome, garanto que 
conheci e ouvi muita história do doutor Adegildo nesses vinte dias de 
campanha, por onde  passamos,  histórias verdadeiras,  de pessoas  
que de forma carinhosa e amorosa, a quem nós conseguimos chegar 
e falar, dedicava apoio pelo que tem doutor Adegildo. Quem dera eu 
chegar com  oitenta  e um  anos  com  o respeito  que  Rondônia tem  
pelo senhor,  doutor Adegildo,  não em termos de voto que a gente 
sabe que envolve muita coisa, até um voto chegar na urna, até um 
voto se tornar voto, a gente sabe que que isso envolve muita coisa. 
Mas Vossa Senhoria tem,  não só respeito da família Moreira, como 
da população de Cacoal, parabéns doutor Adegildo pela sua 
dedicação. Quero parabenizar todos os candidatos eleitos do estado 
de Rondônia, em especial o ex-vereador  Adailton‘Fúria’, que foi 
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eleito ontem pelo  município de Cacoal,  deputado estadual, que era 
também da coligação a qual  a gente  estava  coligado,  do 45, do 
Expeddito Junior,  onde  Dr Adegildo  era coligado  também que  os 
partidos que era federal, estadual. Quero registrar também a vitória 
do vice-prefeito  Cirone, como deputado  estadual,  espero Cirone, 
com todo o respeito  que eu tenho  a você, como pessoa,  como 
empresário, como  amigo,  que  você possa  fazer  muito  por Cacoal,  
como deputado  estadual,  a partir de janeiro,  porque  até agora,  
como vice-prefeito, Vossa Excelência ainda não conseguiu dizer para 
que veio, não vou de maneira  alguma,  transferir  as críticas para  
pessoa do Cirone, mas como vice-prefeito  não é segredo para 
ninguém. E dizer que o registro de voto que teve em Cacoal para o 
Cirone foi muito abaixo do esperado, e inclusive, do que foi 
apostado, então isso também demonstra que a coisa não tá muito 
boa para essa atual administração, porque uma prefeita que já teve 
até dezoito mil votos,  chegar a ter cinco mil e pouquinhos, seis mil 
votos, inclusive eu perdi uma aposta, porque todo mundo falava que 
o Cirone não fazia dez mil votos, e eu falava que e acabei perdendo 
a aposta.  É, dezoito mil votos, a prefeita,  como deputada,  e ele 
acabou sem atingir  os dez mil votos, que  em Cacoal  eu dizia  que  
fazia, porque nós é nós, e não foi assim não, então isso já é uma 
análise também, efeito  Bolsonaro  é uma preocupação para o país, 
no meu pomto  de vista, não sou contra  Bolsonaro,  também não 
estou dizendo que sou a favor, mas o efeito Bolsonaro está 
provocando a seguinte situação, muito postes foram eleitos, muitas 
pessoas que nós não sabemos nem quem eram e quem são, foi na 
onda do 1700,  17001,  e ninguém sabe quem foi eleito,  e pessoas  
que tinham capacidade de representar o estado ou até mesmo país, 
foram derrotados nas urnas por causa da febre 17. Por exemplo, o 
senador da República, Magno Malta, um dos caras mais 
conhecedores e defensores  da família que se encontra no país, foi 
substituído lá no estado dele, e uma surpresa tremenda. Então esse 
efeito nós temos que  analisar  no segundo  turno  aqui,  tanto  para  
Rondônia como para o país, mas fica aqui meus parabéns para quem 
ganhou eleição, e torço pela Jaqueline  Cassol, que  é a deputada  
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federal de Cacoal hoje, efetivamente,  era para Cacoal ter uma 
mulher deputada federal, e Cacoal cumpriu com essa promessa, está 
aí, Jaqueline  Cassol, deputada  federal por Cacoal, residente  em 
Cacoal há dois anos, mulher  eleita em Cacoal deputada  federal.  
Então não desagradou todo mundo não, é que no meio  da corrida 
trocaram para por outra mulher,  porque  era melhor que fosse 
mulher representante,  acabou  sendo  melhor  mesmo,  que  quando  
Deus quer, até o demônio obedece. Então desejo a Jaqueline Cassol 
muito sucesso,  muita paz,  inteligência, sabedoria, e cada dia mais,  
Jaqueline, amor  por Cacoal,  porque  tá precisando,  essa cidade  tá 
sendo, tá precisando ser amada, tá precisando ser cuidada, zelada, 
agraciada não só com promessa  e nem  com drones  por cima  da 
nossa cabeça. Presidente,  passar aqui para outro  assunto, falar do 
lixo, ontem aí quando saí do meu bairro para votar, coberta de lixo, 
ou está faltando caminhão ou tá faltando empresa,  ou tá faltando 
secretário de Meio Ambiente,  mas vou pedir  a volta não, alguma  
coisa tá faltando, alguma coisa  tá faltando, mas que a cidade está 
coberta de lixo, tá. O que tá acontecendo eu não sei,  taxa cara de 
lixo todo mundo  paga,  inclusive  foi votado e aprovado  aqui na 
tribuna, nessa Câmara, e eu votei favorável, para que fosse feito um 
bom uso, mas não estão dando conta nem de pegar as sacolinhas. 
Registrar que amanhã às oito horas da manhã, empresa MFM estará 
dando início, inaugurando dentro das suas dependências, quero aqui 
pedir ofício, encaminhe  ofício para empresa  MFM, que é nosso 
aterro sanitário, onde  está apoiando  a associação cooperativa  de 
coletores de  lixo, que  é um acordo já feito com MP há quase dois  
anos, que não estava sendo cumprido, e que amanhã vão dar o pé, 
pontapé inicial, e eu uso aquela frase, Diego Maia, agora eu espero 
que vai. Vou  falar até assim,  eu  ia falra ‘vá’, mas  já estou falando 
como a gente sempre  lê no jornal, ‘Agora vai’, então agora  eu 
espero que vai. Julinda  da Silva, presidente  da OAB, Seccional  
OAB-Cacoal, chega para mim as informações, vereador Jabá 
Moreira, que a Vossa Senhoria,  lotada na Procuradoria  Geral do 
município, entrou com processo de pedido de férias, esse pedido de 
férias foi negado,  e ela por  conta própria passou uma semana em 
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Porto Velho, não vou dizer passeando, que eu não sei da vida dela, 
mas não estava  em Cacoal.  E foi colocado  dentro  desse  processo  
como infração, que fosse descontado os dias de falta, porque quem 
manda na vida dela dentro da prefeitura, não é ela, é a lei 2735, de 
2010 e ela, seus incisos, descumpriu ordem superior. Estou dizendo 
isso da presidente da OAB,  não é de  qualquer pessoa  não, aquela 
que deveria, no mínimo, dar exemplo, o processo não é segredo, é 
3462/PMC/ Prefeitura  Municipal  de Cacoal/  2017. Um minuto  para  
concluir, presidente,  que esse assunto  é tão relevante.  Eu estou 
falando aqui que é a presidente que você manda um ofício, pedindo 
um requerimento,  uma resposta,  um negócio, e nunca  vem, eu 
estou dizendo aqui que ela entrou com pedido de férias, por não ter 
direito a férias ainda,  foi negado  pelos  seus  superiores,  e ela por 
conta própria foi para Porto Velho, e mandou  um recado pelo 
WhatsApp, dizendo:  “Eu só volto daqui  uma  semana ”, que  quem  
manda nesse  negócio aí é Julinda,  mas a senhora  se enganou,  lá 
tem procurador-geral,  a senhora tem chefes, a senhora é 
subordinada, se a senhora não quer ser, a senhora peça 
exoneração, ou aprenda  a respeitar  a lei, sendo  uma   advogada,  
presidente, da OAB, e eu quero que essa Mesa, através da Mesa da 
Câmara peça uma cópia desse processo, que distribua para todos os 
vereadores, aquele que tiver interesse de correr  atrás, de saber se 
foi descontado  ou se foi devolvida  algum dinheiro,  ou se foi feito,  
deu algum, alguma, alguma lesão aos cofres públicos, cada um tem 
a cópia do processo.  Eu  quero  a minha cópia, que  eu  vou  avaliar, 
presidente, então eu peço que a Câmara peça a cópia do processo 
3462/2017. Quero desejar a todos rondonienses,  cacoalense  e 
rondonienses, um bom segundo turno, agradecer aqui, de coração, 
o apoio  recebido  para as pessoas  que eu  estava pedindo voto,  no 
caso Valdivino  ‘Tucura’, dizer presidente,  já vou concluir,  que a 
gente tem que  respeitar  a vontade  do povo e eu tenho  respeito  
danado, não é só pela vontade não, eu respeito mesmo é o povo. E 
parabenizar todos os outros que participaram  do pleito eleitoral 
2016, com vitória ou não, mas deram um grande  exemplo de 
democracia e cidadania.  A todos uma  boa  semana.  Fiquem  todos  



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
19

com Deus. ‘Jabá’ Moreira, seu representante legislativo.” O vereador 
Valdecir Aparecido Nunes, PTB, ocupa a tribuna onde após 
cumprimentar a todos  diz:  “Até tenho  uma pauta de  discurso mas 
ainda sob o efeito das eleições 2018, peço carinho  e atenção de 
cada um dos senhores,  vou deixar esta pauta para a próxima 
semana, parabenizando  o povo do estado  de Rondônia, o nosso 
povo ordeiro e trabalhador da cidade de Cacoal, que foram às urnas 
e escolheram  democraticamente  os seus representantes,  o qual 
quero fazer aqui, humildemente, as minhas palavras, parabenizando 
a cada  um dos nossos  nobres  colegas  vereadores,  que  tiveram  a 
coragem, que se dispuseram  a disputar  o pleito 2018, parabéns, 
parabéns ao eleitorado,  dizer  que  ainda  temos  um  segundo  turno  
para governo  do estado de  Rondônia, logicamente para presidente 
da República. Dizer ao nosso povo que as escolhas foram feitas, e 
democraticamente precisamos  respeitar,  parabenizar o ex-vereador  
‘Fúria’, desta Casa de Leis, uma votação expressiva, dominou 
realmente, entre  aspas,  a vontade  popular  do nosso povo,  quase  
treze mil votos, e também o atual vice-prefeito,  Elcirone  Deiró, 
também com uma votação expressiva. Ficamos aí com dois 
deputados estaduais, devido a um número enorme de candidatos, se 
cogitava não fazer  nenhum,  mas temos  dois deputados  estaduais,  
que devem  olhar  com carinho  para  cidade  de Cacoal,  ambos  têm 
história nesse município, ambos tem compromisso com este 
município e pessoalmente com seu povo,  que foram às urnas e os 
elegeram. Dizer também que  temos  agora  uma  deputada  federal,  
Jaqueline Cassol, que assume o bastão a partir deste momento, que 
deve fazer um grande  trabalho  para  cidade  de Cacoal  e assim o 
povo espera,  assumindo todo  aquele  carinho,  aquele  compromisso  
do então deputado federal Nilton Capixaba, da cidade de Cacoal, que 
tem um carinho  pelo estado  de Rondônia, que  abriu  mão da sua 
candidatura, que apostou em Hosana ‘Capixaba’, a qual quero fazer 
humildemente as minhas  palavras  de agradecimento,  e parabéns 
pela coragem, são mais de vinte mil votos no estado de Rondônia, 
não é simplesmente  aceitar  o desafio,  mas de enfrentar  as urnas  
com garra,  com lealdade como  fez.  Parabéns Hosana ‘Capixaba’, a 
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vida que segue, mostrou que tem liderança, que tem muito ainda a 
servir para  o estado  de Rondônia, para  este povo que  foi sim às 
urnas, vamos ser estar respeitando a vontade do nosso povo, e não 
foi dessa  vez. Ao deputado federal  Nilton ‘Capixaba’, que,  acredito  
eu, estarei  aqui fazendo último uso desta honrosa tribuna para lhe 
agradecer, parabenizá-lo, são cinquenta  e dois municípios, que 
queiram não, estão entristecidos, mas acreditando na mudança, nos 
novos nomes que o povo de Rondônia escolheu para nos 
representar a partir do ano que vem.  O seu trabalho, a sua garra, a 
sua dedicação, sempre terão a gratidão do povo do estado de 
Rondônia, deputado  ‘Capixaba’, Nilton  ‘Capixaba’, Vossa  Excelência 
cai de pé, tem mais três meses  de mandato, mas repito, tudo que 
Vossa Excelência fez para  esse estado  de Rondônia ninguém irá 
apagar, e temos  que  aceitar sim a vontade popular,  não foi dessa  
vez, e se for da vontade, primeiramente de Deus, Vossa excelência 
irá retornar  bem mais forte, com mais brio e sempre  com essa 
vontade de trabalhar em prol do povo no estado de Rondônia. Fica 
aqui os meus parabéns, repito,  mais uma vez a todos aqueles que 
estiveram envolvidos  no pleito no último domingo,  que  Deus  nos 
abençoe, nos direcione,  pois temos ainda um governador  para 
escolher, muitos  ficaram pelo  caminho,  mas  sempre  respeitando a 
vontade popular,  a vontade do nosso povo. Viva o estado de 
Rondônia, viva o povo  de Cacoal,  viva a democracia,  e aqui,  vida  
que segue,  precisamos  sempre  fazer o melhor  para  nosso povo, 
estamos de portas abertas aqui no parlamento mirim, no Legislativo, 
para fazer a vontade  e honrar  este povo que aqui nos colocou.  
Parabéns a todos, que Deus, repito,  nos abençoe e nos proteja  
sempre. Viva a democracia. Um abraço a todos.” O vereador Nilton 
Cesar da Mata, SOLIDARIEDADE,  ocupa a tribuna onde após 
cumprimentar a todos diz: “Senhor presidente,  eu não poderia 
deixar de dizer o grande trabalho que foi realizado ali da Linha 06,  
Fundiária, secretaria  de Obras em parceria  com a secretaria  de 
Agricultura, onde fez o trabalho que estava parado há mais de dez 
anos, atendendo ali mais de cinquenta famílias, trabalho realmente 
de grande relevância, então a secretaria de Obra como a da 



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
21

Agricultura está realmente de parabéns pelo esforço, pela dedicação 
que tem demonstrado  aí nos quatro cantos desse município, 
sabendo aí das grandes dificuldades por falta de máquina, mas tem 
mostrado aí todo seu esforço. Também, ‘seu’ presidente  eu não 
poderia deixar de parabenizar Vossa Excelência pela participação no 
processo eleitoral, por ser vereador candidato a deputado federal do 
município mais  bem votado dentro  do nosso  município, é o mérito 
de Vossa Excelência, meus parabéns. Também parabenizar 
vereadora Maria, também meu amigo vereador ‘Mão’, também 
Claudinei ‘Castelinho’ pela  coragem,  porque  tem que  ter coragem  
para participar do processo,  ele sabe que não é para qualquer um, 
tá, essa coragem de enfrentar o eleitor e ainda mais nas condições 
desfavoráveis em relação ao financeiro,  como  já foi dito  aqui,  que  
essa lei que trata do financiamento público de campanhas, é uma lei 
realmente injusta, aonde as pessoas que tem o mandato, 
principalmente que são presidente  de partidos,  eles tem aí um 
milhão, dois milhões dependendo  da sigla  partidária, enquanto  os 
demais não tem praticamente  nada,  é uma  desigualdade absurda,  
inclusive eu tava lendo aqui, por curiosidade, aí tem aqui um folheto, 
também parabenizo Expedito  Neto  pela  reeleição, né, que  cresceu  
bastante, defendeu várias situações de interesse da população, mas 
ele disse aqui nas sua propostas, que ele é contra o financiamento 
público de campanhas políticas. Eu até espero que ele tenha abrido 
mão desse direito, porque ele é contra, depois eu vou pedir aí uma 
informação a respeito se ele abriu mão ou não, mas importante que 
recebe os nossos  parabéns pela vitória. Também não posso deixar 
de parabenizar  todos os deputados  de Rondônia, tantos  reeleitos  
como os eleitos,  aqui  em nosso município de maneira  especial,  o 
vereador ‘Fúria’, está aí presente,  receba  os nossos  parabéns pela  
vitória, também o vereador,  ou melhor  dizendo,  Cirone  da ‘Tozzo’, 
pela vitória, isso quem ganha é Cacoal, é muito importante para nós 
termos dois deputados  ali na Assembleia  Legislativa. ’ O senhor 
presidente pede permissão para o vereador Nilton Cesar da Mata e 
pede encarecidamente que as pessoas presentes no Plenário façam 
silêncio, para que se possa escutar o discurso do orador,  vereador  
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Nilton. Continuando, o vereador Nilton Cesar da Mata diz: “Obrigado, 
presidente. Como eu estava dizendo, eles merecem o nosso 
reconhecimento, só que eu quero dizer a vocês, a vocês dois, 
deputados eleitos pelo nosso município, aqui hoje presente o 
deputado eleito ‘Fúria’, a população de Cacoal espera muito de 
vocês, espera  que realmente vocês esteja  intercedendo a favor da 
população, buscar apoiar de fato a Agricultura Familiar, 
fortalecimento da Agricultura  Familiar,  buscando  intermediar  junto  
com o governo  do estado,  recursos  financeiros  para  carreadores,  
para estradas  vicinais,  que hoje nós temos grandes  dificuldades,  
porque sabemos, todos são conhecedores que o recurso que temos 
no município não é suficiente  para atender  a demanda.  Então, 
precisamos sim, do apoio de deputados, que interfira, que 
reconheça, que  brigue,  também lute a favor  realmente  da Saúde, 
porque hoje nós percebemos no nosso município, que o hospital que 
atende a população, por exemplo o Heuro e o Regional, passam por 
grandes dificuldades,  em algumas  situações nós não conseguimos  
explicar para as pessoas, por exemplo, a morosidade no 
atendimento de ressonância, nós não conseguimos  explicar,  já até 
conversei com pessoas ligadas  à Saúde em Porto Velho, e eles 
dizem que é por  falta de prescrição médica, tem que colocar ‘Com 
Urgência’, mas só, eu senti que foi uma desculpa,  porque na 
verdade não tem explicação, a regulação precisa  ser mais rápida, 
precisa de uma  atenção especial,  isso quem  pode  cobrar  são os 
deputados estaduais, como nós agora temos dois, nós vamos estar 
cobrando, até porque  o deputado eleito ‘Fúria’, de Cacoal,  que  eu 
guardei aqui,  viu deputado,  guardei  aqui,  para  que  a gente  possa  
fazer as cobranças, está dizendo aqui ó, ‘Saúde pública em Cacoal ’ 
temos fila interminável, precisa atender 24 horas, que ele disse que 
vai cobrar, e nós vamos cobrar ele, ele colocou na proposta. Então 
eu vou  aguardar com bastante carinho, para nós ‘fazer’ as devidas 
cobranças, três propostas,  espero  que  não fique  só na proposta,  
como alguns políticos têm feito, passado por esse município só com 
promessa, de promessa estamos cheios, é serviço, fá começamos as 
cobranças, entendeu.  Tem mais uma  situação aqui  que eu achei  
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bastante interessante, cobrar em relação ao IPVA de Rondônia que é 
um dos IPVA mais caros do Brasil,  vai estar também o vereador  
‘Fúria’ intercedendo  a favor  da população de Rondônia, deputado,  
perdão, deputado, a gente é acostumado a falar vereador, deputado 
‘Fúria’, que também que vai estar intercedendo  pelo povo de 
Rondônia, para  que  abaixa  esse IPVA, que  realmente  é abusivo,   
está aqui uma das propostas,  que  é muito importante e relevante. 
Vou aguardar com carinho para fazer as devidas cobranças, 
encaminhar os ofícios e pedir resposta,  e que não fique  só nas 
promessas, certo? E como tem tantas  outras  aqui.  Agora,  eu só 
lamento uma  situação, isso eu lamento  muito,  nós, quando  disse 
nós, estou me referindo  ao pessoal  da Educação, não tivemos a 
condição, a sabedoria  de elegermos  também um representante  
desse segmento, a falta de união dentro da categoria, uma categoria 
que tem vinte e quatro mil servidores no estado, não conseguiu um 
representante, temos hoje representante  do setor empresarial,  
temos representantes  da segurança, temos representante  da 
pecuária, mas não temos um representante da Educação, mostra a 
falta de união, e mais quatro anos vamos depender dos deputados 
que foram  eleitos e reeleitos,  que  não tem  essa formação técnica 
para defender o direito dos trabalhadores da Educação do estado de 
Rondônia, por isso eu espero que aqui de Cacoal, o deputado ‘Fúria’, 
o deputados  Cirone possam estar levando  para o seu gabinete,  
professor, pelo  menos um, um professor,  para estar assessorando, 
para colocar  a par  da  demanda dos trabalhadores da  Educação, e 
fazer as devidas reivindicações. Sugiro também que se aproxime do 
SINTERO, ouça o SINTERO,   ouça as principais  demandas,  para  
fazer as  devidas cobranças, se posicione de maneira clara, porque 
esse segmento é muito carente,  precisa de pessoas que realmente 
defenda. E ainda digo  mais,  é importante que todas as discussões 
voltadas para a Educação sejam discutidas no coletivo,  vai para as 
regionais, para que vocês possam ter a credibilidade, confiança dos 
trabalhadores da Educação, que infelizmente  nos últimos quatro  
anos que está finalizando agora em 2018, nós não tivemos nenhum 
apoio por parte dos deputados estaduais, agora nós acreditamos no 
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Cirone e no ‘Fúria’ que são de  Cacoal, e nós vamos estar cobrando 
para que essas  medidas,  que  essas  ações, que esse jeito de  fazer  
política em favor da coletividade  realmente  prevaleça, de forma 
participativa, que é isso que entendemos  que precisa  acontecer,  
forma participativa para  que  os resultados  sejam bom  para  todos.  
Deixo aqui o meu abraço a todos, e peço a Deus que dê uma 
semana ricamente, ricamente abençoada para todos nós. Obrigado, 
presidente.” O vereador Claudinei  Carlos Ribeiro, PSB, ocupa a 
tribuna onde  após cumprimentar  a todos  diz: “Hoje eu começo a 
minha fala,  presidente,  agradecendo  a cada  um que  me apoiaram 
nessa campanha  para deputado estadual, para mim foi uma 
caminhada nova, mais uma experiência em minha  vida, por uns 
votos, três mil, trezentos  e noventa  e oito, na raça, através dos 
meus amigos, que adesivaram os seus carros, pediram seus votos,  
familiares, em todo nosso estado, estou muito feliz mesmo, que eu 
acho que a política tem que ser assim, porque muitas pessoas que 
gastam muito, depois se complicam lá na frente, com compromissos 
e com os gastos públicos. Então estou muito feliz, quero parabenizar 
todos os eleitos, o Adailton  ‘Fúria’, que é meu amigo  particular,  
parabenizar a ele,  e torcer para que ele faça um belíssimo trabalho 
pelo nosso estado, pelo nosso município, o Cirone também, 
parabenizar o Cirone, que ele tenha muito sucesso em sua carreira 
pública, também como  deputado  estadual,  que  Rondônia e Cacoal  
ganhará muito com isso. Então quero agradecer cada um de vocês, 
meus amigos que estão assistindo agora, de todo estado de 
Rondônia, que saíram pedindo  voto para mim, como eu falei, 
voluntariamente, então a experiência foi maravilhosa,  agradecer  à 
minha família, meus  pais, minhas  irmãs, meus  tios, primos,  toda 
minha família que abraçaram nossa causa, a nossa campanha, que é 
em prol do nosso estado,  do nosso município de Cacoal.  Quero 
parabenizar também aqui do meu partido, o Ismael Crispim, de São 
Miguel, Chiquinho da Emater,  de  Porto  Velho,  deputados estaduais 
eleitos agora,  Dr Mauro  Nazif,  deputado  federal,  eleito por Porto 
Velho, vocês também tenham muito sucesso, e ajudem muito nosso 
estado de Rondônia e nosso município de Cacoal  também. Quero  
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aqui cumprimentar a toda a classe dos taxistas, em nome do Valdir, 
comentar aqui os mototaxistas também, em nome do Vaneis, 
cumprimentar aqui em nome da empresa Urbanorte, do Marquinhos, 
seja bem-vindo,  a empresa Movicar também, seja bem-vindos.  
Senhor presidente, tem um projeto nesta Casa que está tramitando, 
e eu acho que é hora de nós, vereadores, sentar com essas quatro 
classes do município Cacoal, a coisa tá ficando séria, estou sentindo 
que as coisas vão começar a esquentar,  e não é isso que  vocês 
querem, e não é muito menos  que a população quer.  Que isso 
aconteceu lá nos grandes  centros,  São Paulo,  de  brigas,  porradas,  
violência, nós não queremos isso no município de Cacoal. Eu tenho 
certeza que vocês não querem também, eu, para mim 
particularmente, estou analisando o projeto ainda, eu não vejo que o 
projeto está na hora certa, porque o projeto é uma lei federal, esse 
projeto municipal,  eu não vejo ele, que tá no momento  certo, 
porque todo  mundo tem que trabalhar, só que aí tem que discutir  
essas quatro classes, junto com nós, vereadores, porque a prefeita, 
ela não está muito preocupada com isso, ela quer jogar bomba aqui, 
deixa esquentar  aqui  dentro,  ela quem  tem que  se interessar  por 
isso também, mas joga aqui a bomba aqui na Casa Legislativa, ‘Ah, 
se aprovar, beleza, se não aprovar, que vai se queimar é  eles’, que 
tudo cai nas costas nossa aqui, dos doze vereadores, tudo cai aqui, 
não é prefeita naõa, ela pega o projeto,  joga na mesa,  ‘Vai lá’, dá 
um jeito de discutir isso urgente,  as quatro classes, porque  a 
população está aí, a gente sabe que o aplicativo sai mais barato, só 
que a gente também tem que ver os taxistas, estão mais de vinte, 
trinta anos em Cacoal, também trabalhando,  os moto-taxistas 
também estão trabalhando  muitos anos em Cacoal, e chegou 
aplicativo que já vem, já tem em Porto Velho, tem várias cidades do 
estado de Rondônia, e nos grandes centros, muitos anos já tem já. 
Então temos que discutir isso aí, eu acho que é a hora certa de nós 
entrar no bom  senso,  eu acho  que  as coisas  não vai na  briga,  na 
discussão, esses dias fui lá na rodoviária, já chegou  o rapaz,  o 
taxista falou  que  eu era  contra  eles.  Pelo amor  de Deus,  não sou 
contra ninguém, eu sou a favor das coisas corretas, por isso que eu 
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estou aqui nessa Casa de Lesi para aprovar ou não aprovar, coisas, 
projetos, que são a favor da população de Cacoal, se for para o bem 
da população, eu tô junto, se for mal para a  população, eu tô fora. 
Então eu acho que é hora, tá passando da hora, antes do projeto vir 
para votação, nós discutirmos esse projeto melhor com vocês com a 
classe que  estão em frente,  à frente  disso,  que  a população está 
gostando do aplicativo, porém não me deixemos também o taxista e 
o moto-taxista  de mãos também, mãos atadas,  então temos que  
discutir isso, tá crescendo bastante o aplicativo aqui em Cacoal, isso 
é bom para população, que sai o preço mais curto, agora nós temos 
que conversar,  debater  melhoras,  que  eu vejo que  é o momento  
certo, que todas as classes tem que trabalhar, tem seus filhos para 
criar, sua  família, só não pode  deixar  virar  bagunça, eu  acho,  que 
acho que a pessoa tem que ter o bom senso, e você está fazendo 
belíssimo trabalho em Cacoal,  as quatro classes,  só entrar no bom 
senso, ajustar algumas coisinhas, que tenho certeza que dará certo, 
tenho certeza que você continuará seu trabalho  de vocês, sem 
ninguém incomodar mais,  nem fiscalização, nem SEMTTRAN,  nem 
ninguém, todo mundo  vai trabalhar  regularmente,  pagando  seus 
impostos, suas taxas,  e isso sim é importante para o município de 
Cacoal, e principalmente para a população que tanto usa moto táxi, 
usa táxi, usa os aplicativos,  Movicar  e Urbanorte.  Eu quero  aqui  
também,para todos os detalhes  em Cacoal,  Cacoal  tá no caos de 
buracos, a gente sabe disso, vereadores  cobram  todos os dias, 
esses buracos em Cacoal, só que tem alguns assim, perdidos, que é 
muito sério, o semáforo da Sete tem um buraco,  ali na esquina  
subindo para  a Pioneiros,  muito  sério, tem um ali na esquina  do 
INSS, General Osório com Nações Unidas, perigosíssimo, hoje eu vi 
um acidente  lá na parte  da manhã que  a pessoa  desviou  daquele  
buraco, muito sério aquele buraco. Então aí tem que ver o 
planejamento, Chiquinho,  acelerar  em Cacoal,  eu sei que tem o 
dinheiro para sair, mas tá chovendo, vai chover muito, igual eu falei 
para vocês já, tem as vias que usa muito, a Uirapuru, Avenida Brasil, 
Almirante Barroso, várias ruas importantíssimas do município de 
Cacoal está num  caos, a Sete  de Setembro,  onde  liga os bairros  
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próximo ali para cima,  Morada do Bosque,  Alto Boa Vista,  Sete  de  
Setembro, então tem avenidas que tem que ter prioridade  no 
município de Cacoal,  prioridade,  que hoje trafega  muitos carros,  
muitas motos, e isso tem que ser feito em Cacoal, um trabalho bem 
feito e de qualidade.  Eu quero  aqui  também falar  da nossa  área 
rural, de novo, o FHITA fazendo em Cacoal, mais uma vez o FHITA  
sendo bem feito, mas como o vereador  falou, Zebin,  e a saída 
d'água? A saída da água não tem, então vai complicar tudo de novo, 
e é milhões, milhões, que vai para o ralo. Eu tenho certeza que o se 
o nosso secretário fazer o planejamento  das linhas, com saída 
d'água, eu tenho certeza  que essa chuva,  vai chover   bastante,  
quero dizer, mas também não vai estragar tanto igual estraga. Tem 
a Linha  08,  acabada,  10 destruída, várias linhas  destruídas, pela  
falta de saída d'água, a Linha 06 fizeram de novo, vai destruir tudo 
de novo a Linha 06, que tem alguns morros que você sabe, é só ele 
fazer levantamento, qualquer um faz isso, só que tem que ser feita a 
saída d’água, não adianta nada gastar milhões com FHITA todo ano, 
milhão e meio, dois milhões todo ano, e as mesmas coisas, mesmos 
lugares, mesmo  buraco  na área rural,  porque  o povo  da  rural,  da  
área rural  clama por  estradas  boas,  os primeiros  cobram,  é o que 
mais dá lucro  para  Cacoal,  traz  suas verduras,  seus  produtos para 
ser vendido aqui, graças a eles se alimentamos aqui no município de 
Cacoal. Ao produtor rural, e são esquecidos muito das vezes, então 
vai mais uma  cobrança ao secretário Chiquinho  para  ele fazer  as 
saídas d'água. O que estava fazendo, vai maquinário atrás, levanta 
os pontos, certeza que o ano que vem melhora muito a estrada rural 
do nosso município de Cacoal. No mais que parabenizar a todos os 
eleitos da  cidade  de Cacoal,  estado  de Rondônia,  agradecer  mais  
uma vez a todos que abraçaram minha campanha,  sou, estou 
aprendendo muito com a política ainda, sou novo na política, só que 
eu tô confiante  que  dias  melhores  virão, que  a política precisa  de 
pessoas do bem,  pessoas  honestas,  pessoas  que tem caráter, que  
levanta a cabeça, vai para rua pedir voto e depois vem aqui e 
assume seu compromisso com o povo, sem apunhalar pelas costas, 
sem votar  projetos  contra  a população, isso sim é nosso  trabalho, 
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nosso dever  com povo de Cacoal.  Abraço a todos.  Boa noite. ” O 
vereador Rogério Soares  Chagas, MDB, ocupa a tribuna onde após 
cumprimentar a todos diz: “Quero iniciar o meu discurso, eu estive 
ali conversando  com o secretário Chiquinho,  e também já quero  
parabenizar ele por ter mandado as máquinas lá na Linha 
Matogrosso, é uma cobrança aqui constante de vários vereadores, e 
eu também estive cobrando  bastante  para que se possa fazer 
patrolamento e cascalhamento e rebaixamento de morro ali da Linha 
Matogrosso, haja visto que no período chuvoso aquele pessoal sofre 
muito, e também os ônibus escolares  também ali todo  ano  ali dá 
problema, pois aquela linha ali,  Linha Matogrosso dá muito 
problema por causa  do período chuvoso.  E também respondendo  
aqui a pergunta do ‘Mão’, o Chiquinho falou mim ali, aquele dinheiro 
do FHITA que sobrou  o ano passado, ‘Mão’,  só sobrou para fazer 
seis quilômetros no lado  seis do outro,  que  o Chiquinho vai estar  
levando as máquinas lá, e vai tá lá desenvolvendo  o trabalho  na 
Linha 12, na Linha  13. E também, Chiquinho,  queria  pedir  para  o 
senhor para que possa estar também ali instalando os tubos armcos, 
ali perto ali do lote do ‘seu’ Elias Gaúcho, ali também está uma  
situação ali muito  crítica, então que  o senhor  possa  estar  fazendo  
esse trabalho  ali, para  estar  melhorando  a trafegabilidade daquela 
linha, o pessoal está cobrando bastante e eu sei que o serviço está 
bastante também, as máquinas são poucas, mas eu tenho a 
informação que essa semana, até na outra, ‘vai’ chegar mais 
máquinas, né, Chiquinho,  já tá lá no DER autorizada  algumas  
máquinas novas, para chegar na cidade de Cacoal, e eu acredito que 
essas máquinas chegam,  e vai estar  melhorando aí a estrutura da 
secretaria de Obras, e o senhor possa estar fazendo um serviço de 
qualidade aí para o nosso povo que tanto merece. E quero também 
aqui parabenizar  o ex-secretário Leandro e também o doutor 
Marcelo, que  amanhã vamos  lá na MFM  assinando  lá o termo  de 
cooperação da  prefeitura junto  com  a cooperativa   Coopercatar,  é 
um projeto simples que se iniciou no ano passado, mas quem deu o 
pontapé inicial foi o secretário Leandro, e isso a gente tem que falar 
e valorizar sim. E também queria, quero que a Mesa envie ofício ao 
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secretário que  tá lá hoje, interino,  para  que  possa informar  essa 
Casa porque que o pagamento da empresa está atrasado, porque eu 
estive visitando alguns bairros esses dias sim, e vi muito lixo 
acumulado, inclusive,  o Colina  Parque,  estive  visitando  ali aquele  
bairro e o pessoal reclamando.  Então eu acho que deu aí um 
problema de pagamento, eu quero que a Mesa encaminhe ofício aí 
ao secretário, para  que  possa  estar  informando essa Casa,  qual  o 
problema que deu aí com pagamento, para a gente estar informada, 
e estar aqui buscando uma solução para que possa estar 
solucionando de uma vez por todas esse problema de lixo 
acumulado em nossa cidade. E também não poderia de deixar falar 
dessas eleições que ‘aconteceu’ aqui, 2018, em primeiro lugar quero 
parabenizar todas as pessoas que estiveram envolvidas, trabalhando 
na eleição, inclusive aquelas pessoas que foram ‘formiguinhas’, esse 
trabalho de levar o papel  na casa do eleitor, essas pessoas  que  
foram voluntárias na  campanha, então eu  quero  parabenizar essas  
pessoas que esteve aí trabalhando para todos os candidatos. Quero 
parabenizar as pessoas trabalhando por cirone que estiver 
trabalhando por fora que estiver trabalhando  aí para o Cirone, 
estiveram trabalhando para o ‘Fúria’, que estiveram trabalhando para 
o deputado  Maurão, que estiveram  trabalhando  aí para  todos os 
candidatos, quero parabenizar essas pessoas que estiveram 
envolvidas na campanha, é um ato de democracia, e é muito válido 
aqui a gente  estar  parabenizando.” O senhor  presidente,  vereador  
Paulo Roberto  Duarte Bezerra,  novamente solicita encarecidamente 
que o Plenário faça silêncio, pois as pessoas que estão conversando 
paralelamente estão atrapalhando o discurso  do vereador  Rogério, 
então gostaria que todo  mundo prestasse atenção. Continuando, o 
vereador Rogério Soares Chagas diz: “Obrigado, Paulinho. Também 
não poderia  falar aqui é dos candidatos, queria parabenizar aqui a 
Câmara Municipal,,   teve vários candidatos  quero parabenizar  aí 
cada um dos senhores,  e também especial  ao candidato  Confúcio 
Moura, eleito senador  de Rondônia, o candidato  aonde  eu estive 
apoiando, quero parabenizar também aqui o candidato Léo Moraes, 
o nosso deputado  federal  e também o deputado  Cirone,  estive aí 
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com o Cirone, andando lado a lado nos bairros, e sei que o Cirone 
vai ser um bom representante da nossa cidade de Cacoal e também 
aqui nas cidades  circunvizinhas.  E também não poderia  deixar  de 
parabenizar aqui o deputado eleito Adailton ‘Fúria’, eu tenho certeza 
‘Fúria’, que você vai dar as mãos para o Cirone, que vocês dois ‘vai’ 
ser dois guerreiros, que vocês vão alocar recursos para nossa cidade 
de Cacoal, porque a disputa já acabou ‘Fúria’, agora vamos 
desmanchar os palanques as mãos, todos  os vereadores,  prefeita,  
deputados, e vamos fazer a transformação que Cacoal merece, não 
é aqui criticando  ‘A’ ou ‘B’ ou ‘C’, porque  eu tenho comigo o 
seguinte, quando a prefeita erra, eu venho aqui nessa tribuna e falo, 
chamo atenção, e é isso que eu espero, ‘Fúria’, do senhor e também 
do Cirone, para que possa dar as mãos naquela Assembleia 
Legislativa, estar alocando recursos, e a hora que o governador pisar 
falhado, vocês enquadram ele também, entendeu, entendeu,  e fala, 
‘Nos ‘quer’ a fatia de Cacoal’, os dois juntos, entendeu ‘Fúria’, agarra 
na mão do Cirone, vamos para cima, que eu tenho certeza que essa 
cidade vai melhorar  a cada  dia  mais.  Por hoje  é só, fiquem todos  
com Deus. Muito obrigado. ” A Mesa Diretiva  concede  05 (cinco)  
minutos para o deputado estadual eleito, Adailton Antunes Ferreira, 
(Fúria) se pronunciar  na tribuna  desta  Casa.  O deputado  Adailton  
Antunes Ferreira, ‘Fúria’ ocupa a tribuna onde diz: “Em especial aso 
vereador Pedro  Rabelo  que  tem  caminhado comigo  por  esses dias 
de campanha, dias difíceis, e foi o vereador que me estendeu a mão 
na hora que eu mais precisei nessa caminhada  minha, e com 
certeza, se eu estou onde eu estou, vereador,  você faz parte 
também dessa rajetória e dessa história minha, obrigado. 
Cumprimentar toda população aqui presente,  os moto-táxistas, o 
pessoal do aplicativo, cumprimentar a todos de uma forma geral. Eu 
peguei o ‘blazer’ aqui do meu amigo ‘Jabá’, apesar das desavenças 
que nós tivemos  aqui no passado,  mas acho que vai me dar sorte  
esse ‘blazer’, vereador,  obrigado. Presidente, eu quero agradecer o 
município de Cacoal,  retorno  novamente  a essa Casa,  agora como  
deputado eleito pelo município com doze mil oitocentos e cinquenta 
e nove  votos,  eleito por Cacoal,  tive uma  expressividade  boa  de 
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votos, quase três mil votos fora do município, mas quem de fato me 
elegeu foi a cidade de Cacoal. Cacoal é a cidade que eu nasci, cresci, 
a cidade  que eu construí minha família, a cidade  que me deu 
condições de se formar em Direito, ser advogado, a cidade que me 
deu condições de ser Vereador,  aqui nessa Casa de Leis, foram  
muitas as nossas batalhas, foram muitos os nossos conflitos, 
pegamos um mandato conturbado, pegamos uma Casa conturbada, 
operações policiais,  mais  uma série de situações que,  que  de fato  
ficou no passado, mas graças a Deus, Deus tem colocado Cacoal no 
caminho, e acredito quer com essa eleição agora, Cacoal com dois 
deputados estaduais,  tem  tudo  para  voltar  a ser uma das maiores  
cidades do estado de Rondônia. Com relação ao deputado também 
eleito, Cirone, tenho aqui uma amizade  com Cirone, não tenho 
nenhum conflito  com  o Cirone,  o palanque já foi desmanchado há 
muito tempo,  tendo  em vista que  o Cirone,  nunca  foi, Rogérinho, 
adversário meu nesse campanha,  até porque  a gente  estava em 
coligações  diferentes, torço para ele,  conversei hoje também com 
o deputado de Pimenta Bueno, sobre essa questão da gente se unir  
para fortalecer  a nossa  regional,  e a partir  daí, são dois,  são três 
deputados brigando,  né, pela  nossa  região, a região de Cacoal,  e 
quem ganha com isso, com certeza  vai ser o município de Cacoal.  
Cacoal, como eu havia dito a vocês, é a cidade que eu nasci, tenho 
uma responsabilidade muito grande para com essa cidade, até mais 
do que  a de qualquer deputado do estado de  Rondônia, porque a 
cidade que  me,  né, que  me concedeu  o direito  de viver até hoje,  
com certeza tenho tudo para fazer a diferença. Agradeço a cada um 
dos senhores, é difícil a gente conseguir agradecer a todos de uma 
forma geral, são mais de doze mil votos, mas tenha certeza que nós 
iremos agradecer com trabalho, e esse trabalho vai começar a partir 
de 2019, com aquelas propostas que o vereador Nilton, bem colocou 
e eu acho que é isso mesmo vereador,  a gente tem que, tem que 
cobrar, eu estarei  lá para  ser cobrado,  mas também vou cobrar,  
pode ter certeza, como deputado na omissão de qualquer que sejam 
as instituições públicas deste município, eu estarei cobrando  na 
condição de deputado. Não é só o fato de ser cobrado, mas também 
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de agir na função de cobrar também, pode ter certeza que isso eu 
vou fazer  e vou fazer  isso  muito  bem.  Por mais,  seu presidente,  
obrigado, não vim preparado para este momento,  mas agradeço a 
oportunidade, né, dos vereadores  por ceder  esse espaço, e agora  
encontro em 2019, já eleito, né, já empossado,  a posse de 
deputado, trazendo aí quais serão as nossas principais ações para o 
município de Cacoal. Obrigado, Cacoal, obrigado Rondônia, estamos 
juntos, é a minha vez, é a vez de Cacoal, é a vez do filho dessa terra 
na Assembleia  Legislativa.  Obrigado. ” O vereador  Pedro  Henrique  
Rabelo, MDB, ocupa a tribuna onde após cumprimentar a todos diz: 
“Senhor Presidente, Gostaria de iniciar o meu discurso 
primeiramente, parabenizando vossa excelência pela expressividade 
nas urnas no dia de ontem, o senhor, um excelente Vereador, uma 
excelente pessoa, mostrou a sua força, mostrou para que o senhor 
veio e ainda o que vai alcançar. Parabenizo Vereadora Maria Simões, 
mulher guerreira,  que tem que se posicionar e tem que sair 
candidata mesmo; Hoje! Cacoal tem apenas uma vereadora mulher, 
na legislatura passada também era apenas uma mulher, o estado de 
Rondônia pede,  eram duas Glaucione saiu,  eram três uma faleceu, 
sobrou apenas a Rosângela e agora a nova legislatura também será 
apenas uma deputada as mulheres precisam ter mais 
representatividade, não dizendo que o homem também não 
represente a mulher,  mas a mulher também precisa ter a sua 
posição. Duas deputadas,  foram duas deputadas, ah! A Cássia das 
muletas, realmente  de 24 apenas  duas mulheres  na Assembleia  
Legislativa; Vereador  Mão, esse Vereador  diferenciado,  é o único 
vereador que mora na zona rural de Cacoal, Parabéns Vereador, isso 
mesmo tem que ir para cima, as pessoas boas tem que alcançar os 
altos lugares para representar nossa comunidade e o senhor está de 
parabéns pela  quantidade  de votos e o meu  amigo  Castelo,  meu  
amigo particular,  uma pessoa  incrível, bacana estamos aí iniciando 
junto na política, um jovem guerreiro, batalhador, foi aí bem votado 
nosso município e com certeza terá o futuro brilhante, mas eu não 
poderia deixar de falar de uma pessoa muito especial, antecedeu o 
meu discurso, mas agradecer  ao Adailton Antunes Ferreira,  eu 
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conheci o Fúria em 2010, tem apenas  oito anos,  eu conheci  nos 
corredores da faculdade  da UNESC,  onde ele iniciou  o curso de 
direito, na época eu também cursava direito e foi ali nos corredores 
que nós firmamos uma amizade, não era política, não era nada, foi 
uma amizade de  verdade,  amizade de  amigo,  eu  agradeço a Deus 
pela oportunidade de ter  te conhecido Fúria, porque foi através de 
você que juntos na sua primeira,  na sua segunda  campanha  de 
vereador que você teve aí o êxito que eu pude conhecer de perto a 
política, eu tenho  uma  veia política na família, mas que  ficou  por 
muitos anos  adormecida;  Inclusive  a minha família não queria que 
eu entrasse na política, por tudo que ele sofreram, mas eu cheguei 
no Fúria quando  ele foi eleito, que a juventude  tem um espaço 
reservado na política, o espaço que deve ser conquistado, que deve 
ser lotado e o Fúria representou muito bem nos quatro anos que ele 
ficou aqui,  porque  ele foi um dos únicos vereadores  que teve a 
coragem de representar  a sociedade  de Cacoal  sem se preocupar  
em ter cargos, sem se preocupar  em ter aliança com grandes  
políticos, a preocupação dele era saber se as pessoas estavam 
sendo bem atendidas dentro daquele materno infantil e na época da 
unidade mista, que os senhores  bem sabe a realidade  que era 
quando existia; O Fúria vinha para essa Tribuna e com muita força, 
com muita garra representava a comunidade Cacoal, era de manhã, 
de tarde, de noite, de madrugada  e isso Fúria fez com que 
fortalecesse essa minha vontade de ser candidato,  eu tive a 
oportunidade de  trabalhar um ano com você e eu aprendi muito e 
quando eu sair eu falei um dia eu vou voltar,  mas eu vou voltar  
como Vereador  e eu profetizei  na minha  vida, eu sonhei  o meu 
sonho, pedi  para que os meus sonhos,  fossem os sonhos de Deus 
para minha  vida e foi! Eu Fui eleito! Fui eleito, representando  a 
juventude do nosso município de Cacoal, representando as famílias 
de Cacoal, representando a mocidade evangélica do nosso 
município, sou falho!  eu sou um cristão falho!  Assim como  todos 
nós! temos  várias falhas,  mas  vocês podem  ter certeza  que  como  
representante eu tenho os melhores exemplos, eu estou ao lado das 
melhores pessoas, que sempre pensam antes de tomar uma atitude 
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em você! Em você ! em você ! Então Fúria, Obrigado por você ser 
esse jovem, que tirou 12.859 votos, que foram votos de senhoras e 
senhores, das  famílias e dos jovens   e o Fúria como  amadureceu, 
muitas pessoas Fúria tem preconceito, ainda tem um preconceito, só 
que não fomos nós e eu falo fomos porque que eu estava junto com 
você na campanha, que arrancou adesivo nosso, nós não 
arrancamos adesivo de ninguém, nós não quebramos  placa de 
ninguém, nós não compramos liderança de ninguém, nós não demos 
um pingo de gasolina para ninguém! Foram 12.859 votos, na 
coragem, na confiança, na honestidade, no caráter, sem a máquina 
por trás, sem grandes investimentos,  nem locutor  se quer a gente 
tinha, porque quem ia no som de carro que eu estou até meio rouco 
era eu e olha que eu nem tenho voz boa para fazer locução, mas a 
gente ia com a coragem, porque não é fácil pedir voto, sendo que os 
novos políticos, os bons políticos, muitas vezes Maria Simões, pagam 
o preço pelos  maus políticos, nós que somos  os novos  políticos, a 
geração que  vai mudar  a cara  do Brasil não pode  pagar  o preço 
pelos maus políticos, por aqueles  que roubam,  por aqueles  que 
pagam ai  R$ 50,00 no seu voto, que paga R$ 100,00 para pendurar 
uma placa  na sua casa,  esses tem que  perder  a eleição mesmo,  
esses tem que ,me desculpa o verbo,  ,tem que sair e a população 
tem acordado.  Olha só o quanto mudou 50% da Assembleia 
Legislativa caiu fora! Graças a Deus, mas eu espero que essa 
metade nova que está entrando, entre com qualidade, porque não 
adianta a gente  renovar,  mas renovar  com má qualidade  e essa 
marca qualidade é o que? pessoas que estão por trás, manipulando, 
nós temos  que  tomar  muito  cuidado  e professor  Nilton,  eu tenho  
certeza que o Fúria, o que ele colocou nesse papel aí, ele colocou 
propostas que é possível fazer e que ele já demonstrou quando foi 
vereador, que é possível cobrar e um deputado tem uma força muito 
grande e se hoje a gente paga quase R$ 5,00 na gasolina, se hoje a 
gente paga aí mais de R$ 90,00 em uma botija de gás, a carne está 
tão cara, o IPVA é um absurdo  Sabe porque? Por que as pessoas 
vendem o seu voto, porque o político gasta milhões para se eleger, 
depois ele tem que fazer conchavos  políticos, votar em projetos  
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como esse para poder sobreviver e é isso Fúria, que eu queria dizer 
para você nessa  noite,  a sua  campanha só tinha pessoas  boas  ao 
seu lado,  só tinha amigos,  pessoas que estavam com você porque 
acreditam em você e eu  disse  para você lá na sua casa,  eu  estou  
com você! eu acredito em você ! porque eu sei que você quer ser 
Deputado, não é por  causa do salário, eu sei que  você queria ser 
prefeito, não era por causa do salário, você quer ser Deputado para 
poder ajudar  as pessoas,  porque  o deputado  tem uma  força que  
aqui a gente desconhece,  que Vereador  não tem! se ele quiser  
trabalhar e botar  para  cima  ele vai fazer!  Ele vai defender!  E isso 
vocês pode ter certeza e esperar  do Fúria! Me desculpe,  estar 
usando os meus 10 minutos para falar isso, mas durante  todo 
período eleitoral eu não citei sequer 10 segundos do meu tempo pra 
pedir voto ou para falar sobre eleição! não falei! eu esperei o 
momento certo porque eu sempre tive humildade sempre tive carro 
e esperei o momento  certo, porque  eu sempre  tive humildade,  
sempre tive caráter e esperei  o momento  certo!  Muitos,  inclusive  
aqui dentro falavam: o Fúria não vai ser eleito! o Fúria precisa de 17 
mil votos para ser eleito! Isso foi uma estratégia de quem não queria 
ver o Fúria eleito; Sabe com quantos votos o Fúria já estava eleito? 
A partir dos 8 mil votos ele já estava dentro! 8.000 votos Fúria! você 
já estava dentro! Nem precisava dos votos de fora,  mas você tirou 
mais de 10.000 votos em Cacoal e ao total 12.859 e eu tenho  
certeza que todos serão bem representados por você, não só quem 
votou em você, porque  você vai agora  eleito você é deputado de 
todos! é meu, é do senhores que estão aqui.  eu quero dizer que eu 
fui o único vereador  que  apoiou  o Fúria como  Deputado,  o único 
vereador que apoiou o Fúria para Deputado! porque eu acredito na 
força da política honesta, na força da política boa, por isso senhoras 
e senhores, eu tenho certeza que o Fúria vai ser muito cobrado, mas 
ele vai dar um respaldo por essa votação! Obrigado Fúria, obrigado! 
e pode ter certeza que eu vou ser o primeiro a cobrar, porque pra 
usar os 10 minutos para falar de você, eu vou estar lá te cobrando o 
tempo todo! Cacoal precisa  de você! Cacoal precisa  de você! a 
saúde precisa de você! pode ter certeza que eu serei o primeiro, a 
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estar te cobrando e sei que você vai responder à altura. Porque eu 
não poderia deixar de cumprimentar os motoristas do aplicativo de 
transporte coletivo,  dizer pra vocês que  isso é modernidade,  que  
isso é benfeitoria a nossa comunidade, só quem ganha com vocês 
são todos  nós! é a população de  Cacoal  que  vai ganhar! Que tem 
ganhado porque vocês já estão prestando  serviço e que nós 
vereadores nem precisa entrar nessa briga, porque já esta 
regulamentado pela  Legislação Federal,  a população de Cacoal  só 
tem a ganhar  com o transporte  de aplicativos e isso já está 
acontecendo e vocês podem  contar  comigo  que  eu vou defender  
não só os carros,  mas também como  as motocicletas.  Meu  muito  
obrigado! Deus abençoe.” O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra 
passa a presidência da sessão para o vereador  Pedro Henrique  
Rabelo, vice-presidente, e ocupa a tribuna, onde após cumprimentar 
a todos diz: “Queria deixar aqui os meus parabéns e a minha torcida 
a você, ‘Fúria’, penso que agora começa realmente o grande desafio, 
penso que agora  que começa a responsabilidade,  mas peço que 
Deus te abençoe. Ao meu  amigo  Cirone,  que  não está, mas que  
Deus possa  também usá-lo para  que  essa cidade  seja abençoada, 
exemplo do meu partido de partido, Jaqueline Cassol, e ela possa lá 
em Brasília fazer a diferença como mulher, e também como 
deputada federal. Essa eleição foi uma eleição que eu gostei muito 
de ter participado, gosto de dizer que algumas pessoas que gostam 
de nos criticar,  apanharam na urna,  entenderam que  falar  é fácil, 
mas passar  pelo  crivo  da  população não é para  qualquer um não, 
apanharam, e apanharam feio,  porque só falar é muito fácil, agora 
chegar aqui é muito difícil. Você tem que conseguir o respeito e o 
voto da população, estou extremamente feliz com a votação que tive 
para deputado federal, e vou explicar o porquê. Eu só tive voto em 
Cacoal, tive oito mil cento e quarenta e sete  votos,  fui em Vilhena 
uma vez,  nos Jogos Intermunicipais de Rondônia, abraçar os atletas 
que considero  como filhos, fui em Porto Velho uma  vez, e uma  
reunião fora de Cacoal, convidado pelo Cirone na cidade de Pimenta 
Bueno, não fiz campanha fora  do meu município, só fiz campanha 
em Cacoal, uma campanha limpa, em que eu quero aqui agradecer 



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
37

às pessoas  que me  ajudaram, Carlinhos, Vaneis,  Mateus,  Dandara, 
acho que só os que estão aqui hoje. Mas uma campanha diferente 
de tudo que se já viu, pedindo de casa em casa, muitas vezes tendo 
que dizer  ‘Não’ a grandes  caciques  da  política, nomes  que  eu  não 
posso citar, mas fiz uma campanha muito simples, e falei ‘Não’ para 
cem mil reais, cinquenta  mil reais, de grandes  caciques,  várias 
vezes, disse com muita tranquilidade e falo isso com muito orgulho, 
‘não tenho  condições de pedir  voto para  Vossa Excelência’, ou eu 
trabalho de uma  forma   que  o meu  país vai mudar  ou eu sou só 
mais um dentro desse saco que todo mundo joga os políticos. E com 
muita tranquilidade, tive no meu  município seis mil,  novecentos  e  
não sei quantos  votos do eleitor,  com a certeza  de que  a minha  
campanha começou no dia primeiro  de janeiro  de 2017, com a 
seriedade que eu comando  essa Casa, com a seriedade  e devo 
muito a Vossas Excelências, que me respeitam e estão trabalhando 
comigo.  É claro, perfeito, estou longe, mas uma Casa dirigida com 
muita responsabilidade,  uma  Casa  sem escândalos, uma  Casa  que  
faz a parte  dela,  uma  Casa  que  nunca  tirou  condições da  prefeita  
Glaucione trabalhar,  muito  pelo  contrário, uma Casa  que  precisou,  
quando assumi  os problemas  e pegar  nos espinhos,   nunca  tive 
medo de faze-lo. Então gostaria de agradecer  ao município de 
Cacoal, me sinto honrado em ter sido, de todos os candidatos, gosto 
de dizer,  falei ontem  para  um grande  amigo,  aqui  em Cacoal,  eu 
participei de duas eleições, e fui duas vezes o mais votado, e tenho 
orgulho disso. E se eu tivesse dinheiro para esparramar, igual esse 
povo esparrama, eu me elegeria, o problema é que eu não tenho, só 
tenho um Fox, não dá para carregar o dinheiro, para ser eleger tem 
que ser de caminhão, e o Fox não carrega,  aquele  porta-malas  é 
muito pequeno. Não tenho condição, mas fico feliz de saber que a 
população da minha  cidade  entendeu  e tenho feito um trabalho  
justo, e procurado  dentro da minha capacidade  fazer o melhor 
possível. Sou  grato  às pessoas  que  me ajudaram e principalmente 
aquelas pessoas que quando eu chegava para visitar, me davam um 
abraço e diziam que estariam comigo.  Encontrei  o Clebinho, que é 
assessor do agora deputado ‘Fúria’, na véspera da eleição, e ele me 
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deu um abraço e disse, ‘Olha, não tem jeito, todo lugar aqui é você 
e o ‘Fúria’’, eu às vezes eu, eu, eu custo acreditar, eu nunca imaginei 
que eu seria o vereador mais votado, e ontem Cacoal mais uma vez 
me mostrou que gosta da forma como eu administro, e que gosta da 
forma como  eu  carrego  as coisas.  Me sinto pronto,  não nego não, 
vereador ‘Mão’ para  outros  desafios,  o termômetro me  mostra,  eu  
estou pronto para novos desafios, administrar é uma coisa que está 
no meu sangue, e eu gosto de palácios, ainda mais os que tem café. 
Trabalho e continuarei  trabalhando,  não para  virar  rei, mas estou  
pronto para novos desafios. Queria mais uma vez agradecer, como é 
bom você andar correto, e o povo da tua cidade te abonar, não tem 
preço, eu nunca  vi um justo mendigar  o pão, eu coloco  aqui,  eu 
tenho mais dois anos  de mandato  de vereador,  continuarei  firme,  
escutando as críticas de quem  muitas  vezes queria  estar aqui  no 
meu lugar,  escutando as críticas de muitas  vezes,  de  pessoas  que 
não sabem nada de política, não tem noção do que é isso aqui, mas 
pronto para chegar na minha cidade e fazer o melhor que eu tenho, 
pronto para junto de Vossas Excelências que eu não sou nada 
sozinho, podermos  fazer  um  bom  trabalho  nos dois anos  que  nos 
restam, e que a cidade possa analisar, porque eu adorei, teve muita 
gente que ficou fora, e merecia  ficar fora, parece  que enfim  tá 
havendo uma luz na mente do brasileiro,  deputados  federais  e 
estaduais, que  não corresponderam  com o que  tinham que  fazer,  
estão fora, senadores,  fora, e eu fico feliz, nós só vamos ser a 
diferença no Brasil o dia que  nós descobrimos  que  político ladrão 
tem que ficar fora de qualquer  órgão público, que político que 
desvia,  que é o novo nome que eles arrumaram para roubar, não 
pode participar de nada que envolva dinheiro, quem não sabe gerir, 
não pode  gerir,  quem  não sabe  legislar,  não pode  legislar.  E nós 
temos que estudar  cada  um dos nossos candidatos  para  votar e 
votar com  consciência. Fico muito  feliz Cacoal,  porque  vocês mais  
uma vez me honraram, mais uma vez vocês me deram forças, e eu 
vou continuar  trabalhando.  Queria para encerrar  parabenizar  o 
vereador ‘Mão’ pela campanha limpa que você fez, vereadora Maria, 
pela campanha limpa que Vossa Excelência fez, eu cheguei no Vista 
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Alegre e tinha uma bolinha da senhora em cima e a minha embaixo, 
e eu disse, há uma controvérsia, e ela falou, ‘Não, é porque eu sou a 
Maria, mas o meu esposo é você”, e as bolinhas estão lá até hoje, a 
senhora merece o meus respeito. Parabenizar  você, vereador 
‘Castelo’, como eu gostaria  que  Vossa Excelência também tivesse 
sido eleito,  outras pessoas  amigos,  pessoas  que eu  sei que  fariam 
um grande trabalho. Cacoal,  o meu muito obrigado, eu continuarei 
aqui, firme, sentindo que fui honrado por vocês, e pronto para novos 
desafios, se Deus quiser, na disputa do Palácio do Café. Um abraço” 
Logo após reassume a presidência da sessão. Ordem do Dia. Todos 
os vereadores  estão presentes.  O Requerimento N.  51/18-CMC,  de 
autoria do vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, que nos termos 
do artigo 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis, 
requer que seja posto em votação o presente  Requerimento  de 
Urgência Simples para deliberação dos Projetos de Leis N.  146/18,  
150/18, 153/18, 154/18, 156/18 157/18 e 158/18, todos de autoria 
do Poder Executivo,  que  colocado  em discussão e logo após em 
votação, é aprovado por  unanimidade. O vereador  Pedro  Henrique 
Rabelo em Questão de Ordem requer verbalmente que sejam lidas 
somente as súmulas e pareceres dos projetos de leis, em razão dos 
mesmos já terem sido amplamente discutidos pelos vereadores, nas 
Comissões, o que  colocado  à disposição do Plenário, foi aprovado  
por unanimidade. Assim o Projeto de Lei N.  146/18 – “Altera a Lei 
N.2.937/PMC/2012 – Cria o Programa  de Valorização das Escolas  
Municipais de Cacoal (PROVENC) para atender as unidades escolares 
urbanas e rurais  da  Rede  Pública Municipal de Ensino,  orienta  sua  
implantação e dá outras providências.” O Parecer Conjunto  das 
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de 
Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; 
e de Finanças e Orçamento, favorável, porém apresenta Proposta de 
Emenda, é lido,  colocado  em discussão e logo  após em votação e 
aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei N.  146/18 – “Altera a 
Lei N.2.937/PMC/2012 – Cria o Programa de Valorização das Escolas 
Municipais de Cacoal (PROVENC) para atender as unidades escolares 
urbanas e rurais  da  Rede  Pública Municipal de Ensino,  orienta  sua  
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implantação e dá outras providências”, com Emenda já aprovada é 
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por 
unanimidade. A seguir  o Projeto  de  Lei N. 150/18  - “Dispõe sobre  
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de 
transposição e dá outras providências”, é colocado  em pauta.  O 
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça 
e Redação Final;  e de Educação, Saúde e Assistência Social;  e de 
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e 
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei 
N. 150/18 – “Dispõe sobre reformulação administrativa ao 
orçamento vigente por meio de transposição e dá outras 
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e 
aprovado por  unanimidade. Também o Projeto  de  Lei N. 153/18  -  
“Dispõe sobre  abertura  de crédito adicional  especial  ao orçamento 
vigente e dá outras providências” é colocado  em pauta. O Parecer  
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e 
Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e de 
Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei N. 153/18, favorável, é lido, 
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por 
unanimidade. O Projeto  de  Lei N.  153/18 - “Dispõe sobre  abertura 
de crédito adicional  especial ao orçamento vigente e dá outras 
providências” é colocado  em discussão e logo após em votação e 
aprovado por unanimidade.  Ainda  o Projeto de Lei N. 154/18 -  
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao 
orçamento vigente e dá outras providências” é colocado em pauta. 
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação, 
Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e 
de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei N. 154/18, favorável, é 
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por 
unanimidade. O Projeto  de  Lei N.  154/18 - “Dispõe sobre  abertura 
de crédito adicional  especial ao orçamento vigente e dá outras 
providências” é colocado  em discussão. O vereador  Mário Moreira  
diz: “Quero só registrar  aqui, deixar claro,  votarei  favorável a esse  
projeto, uma  vez que  trata  aqui  das faixas  elevadas,  que  já está 
esperando há muito tempo, parabéns, inclusive, ao secretário Sityá, 
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e ao atual secretário Charles, e que realmente seja aplicado e seja 
feito, porque  hoje  o que  tem  de quebra-molas,  inclusive  faixas de  
pedestres apagadas, e o que chamou a atenção aí que são faixas de 
pedestres que  já foram  pintadas no ano  passado  e que  a tinta  já 
sumiu, não sei qual  é a qualidade dessa  tinta, mas seja  feita uma 
aplicação desse recurso com mais responsabilidade,  e que seja 
realmente ‘compro’, compro tinta, compre material de boa 
qualidade, e para durar, porque uma faixa de pedestre não durar um 
ano pintada, eu posso citar aqui, rapidinho, na frente do cartório da 
Dois de Junho, aqui perto do IES, certo, e outra na frente da Igreja 
São Judas,  nas proximidades  da Belo Horizonte,  todas já estão 
apagadas, e não tem mais nenhum quebra-molas pintado, eu acho 
que tá na hora da gente começar a cobrar mais. E dizer, presidente, 
em relação ao outro projeto, não disponibilizei para entrar na Ordem 
do Dia, porque a SEMTTRAN não me mandou informação que havia 
combinado até às 18 horas e 30min de hoje,  então talvez eles não 
estão com tanta  urgência assim.  Voto favorável nesse  projeto. ” O 
vereador Valdecir Aparecido Nunes diz: “Acredito também que é um 
excelente projeto  haja visto que  inúmeras faixa de pedestre  estão 
realmente apagados no nosso município, em pontos de alta 
trafegabilidade, e também que  os nossos  servidores,  eles façam o 
uso, e já tem estudo  aí em vários outros pontos  também, para  
serem pintados.  Este vereador  fez uma indicação de uma faixa 
elevada em frente  ao Supermercado  Aguiar,  na Belo Horizonte  já 
tem mais de sies a oito meses,  e que realmente, não somente ali, 
mas aonde é necessário, se faça uso devido aqui desse projeto que 
nós estamos votando aqui nesta noite. O nosso voto aqui é 
favorável.” O Projeto de Lei N. 154/18 - “Dispõe sobre abertura de 
crédito adicional especial ao orçamento vigente e dá outras 
providências” é colocado em votação e aprovado por unanimidade. 
Em seguida o Projeto de Lei N. 156/18 - “Dispõe sobre reformulação 
administrativa ao orçamento vigente por meio de remanejamento e 
dá outras providências”, é colocado  em pauta. O Parecer  Conjunto 
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; 
e de Educação, Saúde e Assistência Social;  de Obras  e Serviços 
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Pùblicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em 
discussão e logo após em votação e aprovado por  unanimidade. O 
Projeto de Lei N. 156/18 – “Dispõe sobre reformulação 
administrativa ao orçamento vigente por meio de remanejamento e 
dá outras  providências”, é colocado  em discussão e logo  após em 
votação e aprovado por unanimidade. Continuando, o Projeto de Lei 
N. 157/18 - “Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento 
vigente por meio de transposição e dá outras providências”, é 
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes 
de Legislação, Justiça e Redação Final;  e de Educação, Saúde e 
Assistência Social;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e 
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em 
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N. 157/18 – 
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por 
meio de transposição e dá outras providências”, é colocado  em 
discussão. O vereador Mário Moreira diz: “Presidente, aqui nós 
estamos fazendo  uma  reformulação administrativa de transposição 
no valor de c ento e dez mil reais, me chama atenção aqui, é para 
atender obrigações patronais,  outras despesas  variáveis, pessoal 
civil, e por aí vai, cento e dez mil reais, vou votar favorável, a gente 
sabe que isso aqui é uma abertura de crédito, é um dinheiro que tá 
mexendo dentro do próprio orçamento na prefeitura, mas usando a 
frase do nosso  colega  Nilton, eu não quero acreditar que isso seja 
para indenizar a dezenas de portariados que foram demitidos há um 
mês atrás, para se ocupar em outra situação aí, como tipo 
campanha eleitoral. Eu pedi uma uma lista ontem, quinta-feira  
passada, de todo mundo que estava em férias esse mês passado, e 
inclusive, os demitidos, não quero acreditar que esse dinheiro é para 
indenizar esse pessoal que foi demitido, foi fazer campanha eleitoral, 
e agora  vão voltar  para os cargos,  mas de  qualquer maneira,  tem 
que fazer  a parte  legal,  a gente  vai estar  acompanhando, se isso 
realmente tiver acontecido ou vir acontecer, eu vou estar com todo 
prazer falando o nome, inclusive, desse portariado que foi demitido 
e readmitido  pós eleição sete de outubro 2018, pois se isso 
aconteceu, é uso da máquina pública, é uma vergonha, pode muitos 
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achar que não é ilegal, mas no mínimo é imoral.  Dar férias para o 
servidor, demitir  o marido  e contratar  a esposa,  para  colocar  no 
lugar. Isso aí eu já provo,  é no mínimo imoral  uma administração 
que tem coragem de fazer um jogo podre com dinheiro público, que 
não dá conta de tampar buraco, e muito menos arrumar uma ponte. 
Vou votar favorável. O Projeto  de Lei N. 157/18 – “Dispõe sobre  
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de 
transposição e dá outras  providências”, é colocado  em votação e 
aprovado por unanimidade.  Ainda  o Projeto de Lei N. 158/18 -  
“Dispõe sobre  abertura  de crédito adicional  especial  ao orçamento 
vigente e dá outras providências” é colocado  em pauta. O Parecer  
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e 
Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e de 
Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei N. 158/18, favorável, é lido, 
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por 
unanimidade. O Projeto  de  Lei N.  158/18 - “Dispõe sobre  abertura 
de crédito adicional  especial ao orçamento vigente e dá outras 
providências” é colocado  em discussão e logo após em votação e 
aprovado por unanimidade.  O senhor  presidente,  vereador  Paulo 
Roberto Duarte Bezerra,  após verificar nada mais haver a deliberar 
na Ordem  do Dia, declarou  encerrada  esta sessão às 20h49min,  
mandando que  se lavrasse  esta ata,  que  após lida e discutida, vai 
assinada pelos membros da Mesa Diretiva. 
/////////////////////////////////////////
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